
Läs mer. Lär mer.
Varje gång du väljer förlaget Natur & Kultur är du med och 
bidrar till något större. Vi är en oberoende stiftelse som ska 
göra skillnad i samhället. Förutom att inspirera till läsande
och lärande stärker vi röster i det demokratiska samtalet  
genom priser, stipendier och stöd. 

Vi ger ordet till fler.

A
rt.nr 7381032700483

2026Läromedel

Sfi &
Grundvux
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Kontakta oss eller boka ett besök av vår rullande läromedelsbuss. 
Då kan du ta del av läromedelsnyheter, få rådgivning och beställa 
utvärderingsexemplar. Vi hjälper dig att hitta rätt läromedel och 
kompetensutveckling för dina behov. 

Vi kommer till dig!

Johan Dahlström
Kundansvarig Läromedel: Skåne, Blekinge, 
Kronoberg och Kalmar län
076-337 63 38
johan.dahlstrom@nok.se

Catharina Frischenfeldt-Bååth
Försäljningschef, Läromedel och Akademi
catharina.baath@nok.se

David Sköld
Kundansvarig Läromedel: Västerbotten, Norr-
botten, Jämtland/Härjedalen och Västernorrland
076-160 22 37
david.skold@nok.se

Emelie Nilsson
Kundansvarig Akademi och Psykologi samt 
för Företagskunder, Universitet och företag
076-762 48 72
emelie.nilsson@nok.se 

Magnus Pettersson
Kundansvarig Läromedel: Stockholm 
stad, södra Stockholm och utlandsskolor
076-546 87 07
magnus.pettersson@nok.se

Christoffer Ny Ahl
Kundansvarig Läromedel: Stockholm stad, 
Stockholm västra, Stockholm norra och Gotland
076-546 86 71
christoffer.nyahl@nok.se

Sofi e Almström
Kundansvarig Läromedel: Västra Götaland, 
Halland och Jönköpings län
070-221 83 93
sofi e.almstrom@nok.se

Christin Nordberg
Kundansvarig Läromedel: Värmland, 
Örebro län, Östergötland och Sörmland 
072-538 81 91
christin.nordberg@nok.se

Beställ!
Beställ och/eller få fördjupad produkt-
information på nok.se
Avtalskund: Har din skola/kommun återförsälj-
aravtal? Beställ direkt via er läromedelsdistributör 
för att erhålla upphandlad avtalsrabatt.
Privatkund: Beställ på nok.se

Priser
Priserna gäller till och med 31/12 2026 och är 
förlagsnettopriser (f-priser) exklusive moms. 
Vi reserverar oss för eventuella justeringar. 
Fullständiga försäljningsvillkor fi nns på 
nok.se/villkor

Kundsupport
Vill du ha råd eller behöver du support? 
Vi på kundsupport hjälper dig!
E-post: kundsupport@nok.se
Telefon: 08-453 87 00
Supportguider och hjälp: nok.se/supportcenter

Sofi a Löfström
Kundansvarig Läromedel: Dalarna, 
Gävleborg, Västmanland och Uppsala
076-307 31 69
sofi a.lofstrom@nok.se

Natur & Kultur är inte som andra bokförlag. Vi är en oberoende 
stiftelse som ska göra skillnad i samhället. Förutom att inspirera 
till läsande och lärande använder vi vårt överskott till att stärka 
röster i det demokratiska samtalet. 

Läs mer om våra priser, stipendier, stöd och samarbeten på nok.se. 

När du väljer Natur & Kultur 
bidrar du till något större.
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Beställ!
Skola/kommun/utbildningsföretag: Beställ på nok.se. 
Har din skola/kommun återförsäljaravtal? 
Beställ via er läromedelsdistributör. 
Privatkund: Beställ på nok.se.

Priser
De angivna priserna gäller till och med 31/12 2026  
och är förlagsnettopriser (f-priser) exklusive moms.  
Vi reserverar oss för eventuella justeringar. 
Fullständiga försäljningsvillkor finns på nok.se/villkor.

Kontakta oss
Epost: kundsupport@nok.se 
Telefon: 08-453 87 00 
Fler kontaktuppgifter finns på sista sidan.

Hej!
På Natur & Kultur har vi alltid arbetat efter devisen att 
läromedel är lärarens viktigaste verktyg. Det är med bra 
läromedel som läraren kan prioritera att undervisa och 
främja alla elevers kunskapsutveckling. Bra läromedel 
stärker dessutom läsförståelsen och ger elever bättre 
överblick över skolarbetet.

Du som arbetar som sfi- och sva-lärare har ett mycket 
viktigt arbete. Att ge varje elev möjlighet att lära sig 
svenska och även att lära sig förstå och orientera sig i det 
svenska samhället är att öka någons möjligheter till ett gott 
liv i Sverige. För att stötta dig i ditt arbete erbjuder vi 
läromedel för alla elever, oavsett skolbakgrund och behov. 
Vi har också flera böcker inom yrkessvenska och 
yrkesorientering att välja bland. 

Ta hjälp av de läromedel du behöver och lycka till med ditt 
viktiga arbete!

Karolina Danström, redaktionschef på Natur & Kultur

Vi stärker hållbarhet 
och demokrati
Natur & Kultur främjar ett hållbart samhälle genom 
att vi minskar vår miljö- och klimatpåverkan och  
stärker demokratin. Vi skapar värde för miljö,  
samhälle och ekonomi genom att främja läsning,  
bildning och yttrandefrihet.

Läs mer om vårt klimatarbete på nok.se/hallbarhet
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Vi vill att fl er människor ska kunna engagera sig 
i sin omvärld. Läsande och lärande stärker 
samhällsengagemang och demokrati. Därför 
ger vi varje år miljontals kronor till läsfrämjande 
aktiviteter och spridning av litteratur. Vi delar ut 
Natur & Kulturs läspris på 250 000 kronor och 
arrangerar Läskonferensen. Dessutom har vi en 
ledande utgivning av läromedel för läsinlärning 
och läsförståelse – och en prisad utgivning av 
skön-, fack-, barn- och ungdomslitteratur. 
Vi är läsförlaget.
nok.se/lasforlaget

Läs mer. 
Lär mer.

Natur & Kulturs resestipendium kan sökas av 
dig som är yrkesverksam lärare för att fortbilda 
dig utomlands. Stipendiet om 50 000 kronor 
används för praktiska undervisningsmetoder 
eller internationella konferenser.
nok.se/resestipendium

Fortbilda dig utomlands 
– sök vårt resestipendium

Lärarkvällar, lektionstips 
och nyheter
Prenumerera på våra nyhetsbrev och följ 
oss på Facebook och Instagram för att få 
inbjudningar, lektionstips och den senaste 
informationen om vår utgivning.

nok.se/nyhetsbrev @naturochkultur_skola/nokskola

Ditt läromedel 
fortsätter på webben!
Känner du till att kostnadsfria elevwebbar ingår till de 
fl esta av våra tryckta läromedel? Här fi nns självrättande 
webbövningar, ljudfi ler och fi lmer. Dessutom kan du få 
statistik över utförda övningar och har möjlighet att 
ommentera elevens svar.

För dig som lärare fi nns lärarhandledningar – med 
stöd för planering, bedömning och undervisning, 
inklusive pedagogiska tips och färdiga lektionsupplägg.

Få ut det mesta av ditt läromedel – utforska resurserna 
som tar undervisningen längre!

Ditt läromedel Ditt läromedel Ditt läromedel 

Bläddra i digitala smakprov 
av våra böcker och testa våra 
digitala läromedel gratis i 
30 dagar – direkt på nok.se.

Provläs & 

prova våra 

läromedel

NoK_Katalog_sfi_2026.indd   2NoK_Katalog_sfi_2026.indd   2 2025-12-05   10:062025-12-05   10:06



Studieväg 1
Nya Framåt A är anpassad 
efter ett sfi -klassrum med 
kontinuerligt intag.

Studieväg 2
Gilla svenska – tryckt och digitalt för 
sfi  kurs B–D.

Studieväg 3
Rivstart – den snabbaste vägen till språket!

Läromedel för alla elever 
– oavsett förkunskaper
Hur du än vill undervisa så har vi läromedel för dig och dina elever. De fl esta av våra 
läromedel fortsätter dessutom på webben.

Yrkessvenska
Jobba utvecklar språk och kunskaper 
om den svenska arbetsmarknaden.

Rivstart Yrkesliv 
bygger kompetens 
för yrkeslivet.

Grundläggande sva
Horisont – ger eleverna 
verktyg för att utveckla 
sitt språk och samtidigt 
förstå samhället.

Jenny Hallenek
Agnieszka Abramowicz

Framåt

som kock

Johanna Immonen

JOBBA

SFI
Yrkeshäfte

Johanna Immonen

SFI
Yrkeshäfte

w

RIVSTART

YRKESLIV

Rivstart YRKESLIV
Ebisque vellaborem aut occusda arit, simod untisti rerum quam, 
to eiur mos soluptate volore mo blaut res ate optat ea nobis et 
 autatur? Quissin velescil ipsam atem qui dem et quam ipitati alitati 
 busapercillo blautat qui quas  volorem nossectotat offici vidus ipiet 
aut rerspel itaturibus cus anis quis  reiume sam la nus, inullecea 
quam simporum im rerovit eum quas quia  poritem ut perum quam  
nimaios es ut que autecest eum reiur?  Omnihillique nem rescipsam 
quam corio. Hil inverib usapic totat  aspeliquatet quiatur moluptate 
minciusam esequis quidunto ommoles?

Ovitis nimporum est dolorio et ipsande neceper ibustium qui ut 
qui  blaborrorio core necte laborem peribus raecae. Ita simos quas 
eum et  liquideseque nimagnis ut aut abo. Les sim dere dolorit as 
diciisi natusa pedi testem am excerup tioraecum deliqui destiis vitas 
ma sunt qui restore  rumenia conseris aut assitat ustem posande 
 officitiatum consectur recum et ommos ullaut aut vidi de none  
reriatq uaspis sequi ut voluptatur aut aut odicim reicimi nctaquo  
tem cor rem acienti orecus denis sit volorup   taquatia quia deles 
aspelen ihitium eum, ut dolum rerum fuga. Et autas eost et   
faceaquis deria.odignist, torro volor recto qui nus.

w

YRKESLIV

LÄSFÖRSTÅELSE 
GRUNDLÄGGANDE 

SVA

Malin Fransson

ÖVA 
& 

PRÖVA

LÄSFÖRSTÅELSE FÖR GRUNDLÄGGANDE SVA

ÖVA & PRÖVA
Öva & pröva testar fyra olika läsförståelseprocesser: 

❋ uppmärksamma och återge explicit uttryckt information

❋ dra enkla slutsatser

❋ tolka och integrera idéer och information

❋ granska och värdera innehåll, språk och textelement. 

I Öva & pröva finns både skönlitterära texter och sakprosa. 
Till texterna finns uppgifter som består av flervalsfrågor samt 
öppna frågor. Läromedlet är indelat i två delar. Respektive del 
innehåller tre allmänmänskliga teman med illustrationer som 
väcker intresse och skapar förförståelse för texternas innehåll. 

Del 1 – lämplig för delkurs 2–3
Del 2 – lämplig för delkurs 3–4

Facit, ljudfiler samt lärarstöd finns på nok.se/ovaochprovavux

ISBN 978-91-27-46498-8

9 7 8 9 1 2 7 4 6 4 9 8 8

VUX

Öva och pröva omslag Grundvux_230208.indd   Alla sidorÖva och pröva omslag Grundvux_230208.indd   Alla sidor 2023-02-08   13:052023-02-08   13:05

Öva & pröva testar och 
utvecklar elevernas 
läsförståelse.

Fixa texten stöttar eleven 
i att läsa, förstå och skriva 
olika texttyper.

3

Bläddra 
och hitta dina 

favoriter. 
Här eller på 

webben.
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BASLÄROMEDEL

4

SFI | BASLÄROMEDEL

A1/A2
Studenter på nybörjarnivå börjar sin resa 
med Rivstart A1/A2. De lär sig bland 
annat att förstå och använda grund-
läggande fraser och vardagliga uttryck 
för att kunna kommunicera i enkla 
sammanhang.

A

Passar för: Sfi  studieväg 3 | Nybörjare med studievana | Svenska som främmande språk (A1–C1) 

Rivstart är ett enspråkigt nybörjar- och 
fortsättningsmaterial i svenska som 
främmande språk och vänder sig till 
de som vill lära sig svenska i och utanför 
Sverige. Med såväl humor som allvar får 
studenterna goda möjligheter att utveckla 
sina färdigheter i att läsa, skriva, lyssna 
och samtala på svenska.
 Läromedlet innehåller varierade 
texttyper och lustfyllda uppgifter med 
fokus på kommunikation. Formspråket 
gör det lätt att navigera mellan olika 
innehållsdelar – grammatik, fakta om 
det svenska språket, användbara ord 
och fraser och information om Sverige. 

Innehållet och den grammatiska 
progressionen bygger på nivå-
beskrivningarna i Europarådets 
nivåskala (GERS).

Repetitionsuppgifter prövar, befäster 
och synliggör språkinlärningen
I den nya upplagan av Rivstart har de 
grammatiska förklaringarna i textboken 
utökats. Där fi nns också kortare 
grammatikövningar för att introducera 
momentet. Förklaringarna fördjupas 
i övningsboken tillsammans med 
systematiska övningar. Den snabba 
progressionen i Rivstart gör repetition 

extra viktigt. Därför avslutas nu varje 
kapitel i övningsboken med två 
repetitionsavsnitt – ett för det aktuella 
kapitlet och ett för alla tidigare kapitel. 
Det hjälper studenterna att bli medvetna 
om sin språkutveckling och befästa sina 
språkkunskaper. 

Digitalt extramaterial ingår 
Till Rivstart fi nns ett gediget digitalt 
extramaterial så att varje student kan 
vässa och befästa sina kunskaper till
max. Extramaterialet innehåller bland 
annat självrättande övningar, ljudfi ler, 
ordkort och facit. 

4

Rivstart
Den snabbaste vägen till språket

Den tredje upplagan av populära Rivstart är här. Med ny 
form och reviderat innehåll är läromedlet bättre än någonsin!

Nyhet
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SFI | BASLÄROMEDEL

B1/B2
Färden mot att bli självständiga språk-
användare fortsätter med Rivstart B1/
B2, men resan är lång. Studenterna lär 
sig bland annat att hantera välkända 
situationer hen möter i arbetet, skolan 
och på fritiden.

B2/C1
Slutmålet är att bli en avancerad språk-
användare och med hjälp av Rivstart B2/C1 
blir målet mer nåbart. Att kunna förstå och 
skriva komplexa texter, delta i samtal utan 
språkliga hinder och att använda svenskan 
på ett fl exibelt sätt är ett axplock av allt 
studenterna lär sig med hjälp av böckerna. 
B2/C1 kommer i slutet av 2026.

B

5

Författare: Paula Levy Scherrer, Karl Lindemalm

Rivstart (3:e uppl)

A1/A2 Textbok 27-46234-2 288 s 365:-

A1/A2 Övningsbok 27-46236-6 288 s 265:-

A1/A2 Lärarhandledning Digital 27-46238-0 12 mån 349:-

B1/B2 Textbok 27-46685-2 360 s 365:-

B1/B2 Övningsbok 27-46686-9 272 s 265:-

B1/B2 Lärarhandledning Digital 27-46687-6 12 mån 349:-

B2/C1 Textbok 27-47434-5   352 s  365:-

B2/C1 Övningsbok 27-47436-9  208 s  265:-

B2/C1 Lärarhandledning Digital  27-47438-3  12 mån  349:-

nok.se/rivstart

För beställningsfakta om tidigare upplaga, 
se nok.se/rivstart

Rivstart Yrkesliv
Rivstart Yrkesliv är ett läromedel 
inriktat på att utveckla språkliga 
och kulturella färdigheter som 
behövs i det svenska yrkeslivet.
Läs mer på s. 21.

Tre snabba om Rivstart
• Enda heltäckande läromedlet för svenska som främmande språk.
• Snabb progression med repetition i fokus.
• Varierande och lustfyllda övningar där samtalen är i fokus.

w

RIVSTART

YRKESLIV

Rivstart YRKESLIV
Ebisque vellaborem aut occusda arit, simod untisti rerum quam, 
to eiur mos soluptate volore mo blaut res ate optat ea nobis et 
 autatur? Quissin velescil ipsam atem qui dem et quam ipitati alitati 
 busapercillo blautat qui quas  volorem nossectotat offici vidus ipiet 
aut rerspel itaturibus cus anis quis  reiume sam la nus, inullecea 
quam simporum im rerovit eum quas quia  poritem ut perum quam  
nimaios es ut que autecest eum reiur?  Omnihillique nem rescipsam 
quam corio. Hil inverib usapic totat  aspeliquatet quiatur moluptate 
minciusam esequis quidunto ommoles?

Ovitis nimporum est dolorio et ipsande neceper ibustium qui ut 
qui  blaborrorio core necte laborem peribus raecae. Ita simos quas 
eum et  liquideseque nimagnis ut aut abo. Les sim dere dolorit as 
diciisi natusa pedi testem am excerup tioraecum deliqui destiis vitas 
ma sunt qui restore  rumenia conseris aut assitat ustem posande 
 officitiatum consectur recum et ommos ullaut aut vidi de none  
reriatq uaspis sequi ut voluptatur aut aut odicim reicimi nctaquo  
tem cor rem acienti orecus denis sit volorup   taquatia quia deles 
aspelen ihitium eum, ut dolum rerum fuga. Et autas eost et   
faceaquis deria.odignist, torro volor recto qui nus.

w

YRKESLIV
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ÄMNE
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Framåt A
 Efterlängtad och anpassad 
 för dagens klassrum.

Passar för: Sfi  kurs A | Sfi  läs- och skrivinlärning

Den nya upplagan av Framåt A är 
anpassad efter en mer fl exibel sfi . 
Läroboken har en tematisk indelning 
med 10 kapitel, vilket underlättar 
för lärare och elever i ett klassrum 
med kontinuerligt intag.

SFI | BASLÄROMEDEL

Med den nya kapitelindelningen som utgår från teman 
ger vi lärarna en möjlighet att använda läromedlet på ett 
fl exibelt sätt. Boken har en ny layout som är ännu bättre 
anpassat för målgruppen samt tydliga illustrationer och 
foton med vuxenperspektiv. 

Nya Framåt A speglar dagens samhälle och erbjuder 
eleverna möjlighet för igenkänning genom bland annat 
nya illustrationer och ett utökat persongalleri för att 
ge plats åt fl er etniciteter, åldersgrupper, funktions-
variationer, livsstilar och familjekonstellationer. 

QR-koder underlättar för eleverna
Användningen av qr-koder är idag ett 
självklart inslag i litteracitetsundervis-
ningen. De fl esta elever är vana användare 
av sina smarta telefoner. Med enkel och 
smidig tillgång till innehåll som är anpassat 
för att fungera väl i just mobila enheter 
har vi nu tagit det digitala extramaterialet 
i Framåt A till en ny nivå. Varje sida i läro-
boken har en qr-kod som utan inloggning 
leder eleven direkt till den inlästa texten. 

Jenny Hallenek
Agnieszka Abramowicz

Framåt Nyhet

171716

Josef trä� ar Nora
Josef kommer ut från affären.
Han träffar Nora.
Nora och Josef är kompisar.
De pratar.
De är glada.

2 Att trä� as Josef pratar med Nora
– Tja, Nora! 
– Tjena!
– Vad kul att se dig! 
– Detsamma.
Hur är läget?
– Bara fint, tack.
Hur är det med dig?
– Jättebra. 
Jag ska handla lite mat. 
Vi hörs!
– Ja, det gör vi. 
Hejdå.
Ha det bra!
– Tack detsamma.
Hejdå!

Josef pratar med Nora
– Tja, Nora! 
– Tjena!
– Vad kul att se dig! 
– Detsamma.
Hur är läget?
– Bara fint, tack.
Hur är det med dig?
– Jättebra. 
Jag ska handla lite mat. 
Vi hörs!
– Ja, det gör vi. 
Hejdå.
Ha det bra!
– Tack detsamma.
Hejdå!

Smidig 
tillgång 

till digitalt 
material.
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Framåt A  är ett heltäckande läromedel 
för sfi  kurs A. Eleverna utvecklar vardags-
språk genom läs- och skrivinlärning och 
får samtidigt inblick i samhället. Varje 
kapitel följer en tydlig arbetsmetod, 
vilket gör att läraren kan välja fritt bland 
olika teman.

Framåt A består av tre elevböcker – 
A1, A2 och A3 – som ger ett basordförråd 
och en trygg start i läs- och skrivinlär-
ningen. Ordförrådet byggs stegvis upp 
genom bokstavsinlärning, ordbilds-
metoden och mycket repetition.

Lärarhandledningar
Varje elevbok kompletteras med en 
webbaserad lärarhandledning. Materialet 
omfattar instruktioner, extra övningar, 
kopieringsunderlag och uttalsstöd.

Passar för: Sfi  kurs A | Sfi  läs- 
och skrivinlärning  

Framåt A 1–3

Författare: Jenny Hallenek, Agnieszka Abramowicz

Framåt A

Framåt A Elevbok 27-46740-8 136 s 249:-

Framåt A Läs- 
och skrivinlärning  27-47493-2 36 s  149:-

Framåt A Lärarhandledning
med lärarwebb 27-47211-2     799:-

nok.se/framat

SFI | BASLÄROMEDEL

FRAMÅT   B

ISBN 978-91-27-43314-4

9 7 8 9 1 2 7 4 3 3 1 4 4

Framåt är ett heltäckande läromedel för kurs A–C inom s� -undervisningen. Det är i första hand 
tänkt för vuxna och ungdomar som behöver en långsam, grundlig studiegång med många tillfällen 
till repetition.

Framåt B passar för studerande på s� , kurs B, studieväg 1 och studieväg 2. I Framåt B får eleverna 
hjälp att förstå samhället de lever i. Texter och övningar ger eleverna  möjlighet att utveckla ett 
fungerande vardagsspråk. 

Framåt B består av:
• Textbok, tryckt (med tillgång till ljud� ler och webbövningar online)
• Textbok, Interaktiv (med inlästa texter och webbövningar)
• Övningsbok, tryckt
• Lärarhandledning, webb (med tillgång till inlästa texter, webbövningar, hörövningar, 
   kopieringsunderlag, tester och utvärderingar online)
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Framåt är ett heltäckande läromedel för kurs A–C inom s� -undervisningen. Det är i första hand 
tänkt för vuxna och ungdomar som behöver en långsam, grundlig studiegång med många tillfällen 
till repetition.

Framåt C passar för studerande på s� -kurs C, studieväg 2 och studieväg 3. I Framåt C får eleverna 
hjälp att förstå samhället de lever i. Texter och övningar ger eleverna  möjlighet att utveckla ett 
fungerande vardagsspråk. 

Framåt C består av:
• Textbok, tryckt (med tillgång till ljud� ler och webbövningar online)
• Textbok, Interaktiv (med inlästa texter och webbövningar)
• Övningsbok, tryckt
• Lärarhandledning, tryckt (med tillgång till inlästa texter, webbövningar, hörövningar och 
   kopieringsunderlag online)
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nok.se/framat

För beställningsfakta om tidigare upplaga, se 

nok.se/framat

Omfattande lärarhandledning 
– både tryckt och digital! 
Till Framåt A fi nns en omfattande lärar-
handledning med gott om material i form 
av instruktioner och en egen del om läs- 
och skrivinlärning. Vid köp av en tryckt 
lärarhandledning ingår också ett års licens 
till en lärarwebb. På lärarwebben fi nns 
läroboken i digitalt format, powerpoint-
presentationer, kopieringsunderlag, 
webbövningar och fi lmer. 

Framåt B och C  består av textbok, 
övningsbok och webbaserad lärarhand-
ledning. Kapitlen behandlar olika teman.

I Framåt B och C fi nns fl era olika typer 
av texter: dialoger, annonser, kallelser 
och insändare. Varje kapitel innehåller 
en längre skrivuppgift och frågor att 
arbeta med muntligt.

Materialet passar elever som behöver 
en långsam, grundlig studiegång med 
många tillfällen till repetition.

Passar för: Sfi  kurs B–C | Studieväg 2  

Framåt B och C

Framåt

Jenny Hallenek

Agnieszka Abramowicz

LÄS- OCH SKRIVINLÄRNING

Jenny HallenekJenny HallenekJenny Hallenek

Agnieszka AbramowiczAgnieszka Abramowicz

LÄS- OCH SKRIVINLÄRNING
LÄS- OCH SKRIVINLÄRNING

Läs- och skrivinlärning
Till Framåt A fi nns en arbetsbok som ger 
eleverna möjlighet att träna på bokstäver 
och ord på ett strukturerat sätt. Varje 
bokstavsblad kompletteras med en 
fi lm där eleverna både ser och hör 
hur bokstaven uttalas, vilket stärker 
kopplingen mellan ljud och skrift. 
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Gilla svenska
– tryckt och digitalt för sfi  kurs B–D

Passar för: Sfi  kurs B–D | Studieväg 2

Gilla svenska är ett basläromedel som fi nns både som 
fysisk lärobok med tillhörande elevwebb och lärarhand-
ledning – och som ett heldigitalt läromedel i en användar-
vänlig plattform. Serien tränar de fem färdigheterna läsa, 
höra, samtala, berätta och skriva med direkt koppling 
till kursplanen i sfi . Oavsett om du vill arbeta med tryckt 
material kompletterat med digitala resurser eller undervisa 
helt digitalt får du ett fl exibelt, genrepedagogiskt stöd 
som fungerar vid kontinuerligt intag och ger eleverna 
ett funktionellt språk för vardag och arbetsliv.

nok.se/gillasvenska

Författare: Sanna Lundgren, Caroline Croona

Gilla svenska B

Elevbok 27-45218-3  240 s 279:-

Gilla svenska Digital Kurs B 27-46725-5 6 mån 129:-

Gilla svenska Digital Kurs B 98-44233-5 12 mån 149:-

Gilla svenska B Paket 
Bok+Digital 27-46603-6  279:-

Lärarhandledning Digital 27-45531-3  12 mån  349:- 

Gilla svenska C

Elevbok 27-45110-0  232 s  279:-

Gilla svenska Digital Kurs C 27-46726-2 6 mån 129:-

Gilla svenska Digital Kurs C 27-45983-0   12 mån 149:-

Gilla svenska C Paket 
Bok+Digital 27-46604-3  279:-

Lärarhandledning Digital  27-45719-5  12 mån  349:-

Gilla svenska D 

Elevbok 27-45877-2 232 s  279:-

Gilla svenska Digital Kurs D 27-46727-9 6 mån 129:-

Gilla svenska Digital Kurs D 27-45984-7  12 mån 149:-

Gilla svenska D Paket 
Bok+Digital 27-46605-0  279:-

Lärarhandledning Digital 27-45881-9 12 mån 349:-

Tryckt och digitalt 
i ett paket!
Nu kan du beställa Gilla svenska som paket 
där både tryckt och digitalt läromedel ingår. 
Underlätta för dig själv och låt dina sfi -elever arbeta som 
det passar var och en bäst genom att erbjuda både den 
fysiska läroboken och det digitala läromedlet tillsammans. 

Läs mer och beställ på nok.se/paket

Underlätta för dig själv och låt dina sfi -elever arbeta som 

SFI | BASLÄROMEDEL
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Gilla svenska Digital
Heldigitalt – i en prisbelönt plattform 
I Gilla svenska Digital fi nns allt innehåll från 
elevböckerna och lärarhandledningen 
i en användarvänlig plattform. 

Stöttning i din undervisning
Tack vare de självrättande funktionerna 
får du som lärare mer tid till planering och 
undervisning. En variation i övningarna 
gör det enkelt att varva mellan skärmtid 
och gruppuppgifter eller aktiviteter i 
helklass. I lärarhandledningen fi nns bland 
annat ett stort antal kopieringsunderlag, 
skrivmallar, bedömningsmatriser samt 
kunskapstester.

Licenser efter behov
Licenserna hanteras av skolan och går att 
fl ytta från en elev till en annan i de fall där 
en elev hoppar av kursen – en nödvändig 
fl exibilitet i sfi -kurser med stor genom-
strömning.

Kvalitet hela vägen
Gränssnittet har utvecklats i samverkan 
med specialpedagoger och lärare som 
testat läsning och förståelse med elever. 
För att ta fram ett digitalt program som 
stöttar fördjupad läsning och inlärning 
har vi tagit råd av forskare inom lässvårig-
heter och koncentrationsproblematik.

Anpassat för alla
Gilla svenska Digital går att anpassa efter 
elevens behov och önskemål. Smart funk-
tionalitet som till exempel uppläst ljud 
och möjlighet att justera texten skapar en 
skräddarsydd upplevelse för användaren.

Gilla svenska tränar de fem färdigheterna 
läsa, höra, samtala, berätta och skriva, 
med direkt koppling till kursplanen i sfi .  
Böckerna har en tematisk indelning och 
innehållet är relevant för vuxna elever som 
ska etablera sig i Sverige. De får kunskap 
om svenska förhållanden och koder, 
aktuella händelser och ett funktionellt 
språk som de kan använda direkt efter 
första lektionen. 

Fristående kapitel för kontinuerligt intag
Läromedlet är uppbyggt med progression 
inom respektive kapitel. Och varje kapitel 
är fristående för att det ska vara fl exibelt 
för elev och lärare vid kontinuerligt intag. 

Alla kapitel innehåller återkommande 
moment: tydliga mål i början av kapitlet, 

förförståelse och strategier inför 
varje färdighet, grammatik och digital 
kompetens. Färdigheterna är indelade 
efter kursplanen för sfi  och består av: 
läsförståelse, hörförståelse, skriftlig 
färdighet och muntlig interaktion 
och muntlig produktion.

Grammatik och repetition
I varje kapitel fi nns en kort grammatik-
genomgång. Alla övningar och exempel 
i förklaringarna utgår från det ordförråd 
som eleverna har tränat i kapitlet. Utöver 
det fi nns även en grammatikdel i slutet av 
boken. Tillsammans med webbövning-
arna och kopieringsunderlagen får 
eleverna mycket repetition för att 
befästa sina kunskaper.

Lättillgängligt lärarmaterial
Till Gilla svenska hör digitala lärar-
hand ledningar med lärarinstruktioner, 
 kopieringsunderlag, skrivmallar, 
 bedömningsmatriser samt kapiteltester 
ochNP- liknande nivå tester. Alla ljudfi ler, 
 bilder, fi lmer och webb övningar fi nns 
samlade här. Du kan också bläddra 
direkt i Gilla svenska som digitalbok 
och visa innehållet på tavlan via projektorn.

Gilla svenska
Tryckt bok, elevwebb 
och lärarhandledning

Läs mer på 
nok.se/gillasvenska

9

SFI | BASLÄROMEDEL
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Författare: Anette Althén, Kerstin Ballardini, 
Sune Stjärnlöf, Åke Viberg

Mål 1 (4:e uppl)

Lärobok inkl. ljudfi ler 27-42561-3  259 s 379:-

Övningsbok 27-42634-4  160 s 219:-

Lärarhandledning Digital  27-45598-6  12 mån  349:-

Interaktiv studiehandledning  27-45132-2  12 mån  119:-

Mål 2 (4:e uppl)

Lärobok inkl. ljudfi ler 27-42958-1 256 s 379:-

Övningsbok 27-42979-6 160 s  219:-

Lärarhandledning Digital  27-45600-6  12 mån  349:-

nok.se/mal

Passar för: Sfi  kurs B–C | Studieväg 2

Mål är ett läromedel för nyanlända 
vuxna och ungdomar som behöver 
metodisk stöttning i klassrummet 
och vid självstudier. 

Lärobok
Måls lärobok innehåller tio kapitel med 
fl era teman och många olika texttyper. 
Alla texter är intalade och till varje 
kapitel fi nns hörövningar.

Övningsbok och webbövningar
De omfattande övningsböckerna och en 
mängd webbövningar gör att det blir lätt-
are med individanpassad undervisning. 
Övningsboken fångar upp elever vars 
kunskaper ligger både under, över och 
i nivå med läroboken.

Lärarhandledning
Den digitala lärarhandledningen hjälper 
dig att anpassa under visningen för fl era 
kunskaps nivåer. Här hittar du bland annat 
NP-liknande prov, diskussionsbilder och 
bedömningsstöd. Här hittar du också 
Mål som digitalbok. Licensen gäller 
för en lärare i 12 månader.

Mål
Lugn progression och metodisk stöttning

Kostnadsfri elevwebb
Mål fortsätter på webben! Här fi nns 
extramaterial som fi lmer, självrättande 
webbövningar och många ljudfi ler.  

Målgrammatiken 
på många olika 

språk, se sidan 16.

SFI | BASLÄROMEDEL

Passar för: Sfi  studieväg 1 och 2

Omvärldskunskap

Eleverna utvecklar sin svenska och får 
samtidigt grundläggande  ämneskunskaper 
i NO- och SO-ämnena. Målsättningen är 
att eleverna ska få hjälp att sätta svenska 
ord på den kunskap de redan har, samtidigt 
som de lär sig mer inom ämnet. De ska 
också få stöd via modersmålet samt lära 
sig strategier för hur man kan använda 
modersmålet i inlärningen.

Läsförståelse
Genom arbetet får eleven också läs-
förståelsestrategier. Det handlar om att 
hitta nyckelorden, lära sig sammanfatta, 

återberätta och aktivt ställa frågor 
tills man förstår. 

Innehållsrik lärarhandledning
Den digitala lärarhandledningen inne-
håller lärarinstruktioner, ljudfi ler, 22 test er 
och ett stort antal kopierings underlag. 
Licensen gäller för en lärare i 12 månader.

I Omvärldskunskap – grundläggande NO och SO på 
lätt svenska ges ämneskunskaper inom biologi, geografi , 
historia, religion och samhällskunskap.

nok.se/omvarldskunskap

Författare: Margareta Mörling

Omvärldskunskap

Lärobok 27-45515-3      112 s 239:-

Lärarhandledning Digital 27-45669-3 12 mån 349:-

För information om Mål 1 Interaktiv 
studiehandledning, se nok.se/mal
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EXTRA ÖVNING

Lästid är en serie lättlästa noveller anpassade 
för nybörjarläsare på sfi  kurs A och B. 

I novellerna får vi följa Salva och Hamid 
i olika vardagliga situationer knutna till 
sfi -kursplanens domäner familj, jobb, fritid 
och skola. Serien består av fyra noveller, 
två noveller om Salva och två noveller 
om Hamid. Varje novell fi nns på två olika 
nivåer och kan användas i ett klassrum 
där elever har kommit olika långt i sin läs-
inlärning. Novellerna passar perfekt för 
gemensam läsupplevelse i små grupper 
och ligger till grund för förståelse, 
färdighetsträning och fördjupning. 

Vackert illustrerade berättelser
Till varje sida i novellen hör en detaljrik 
illustration som speglar och kompletterar 
novellernas innehåll. Varje novell går 
att koppla till vanliga teman och andra 
text typer som man förväntas arbeta 
med i kurs A och B på studieväg 1. 
I lärarhandledningen fi nns olika text-
typer, som kvitto, sms-biljett, tidtabell 
m.m. som kopieringsunderlag med 
tillhörande övningar.

Lärarhandledning
Till novellerna fi nns en digital lärarhand-
ledning. Licensen gäller för en lärare 
i 12 månader. Materialet består av metod-
förslag, kopieringsunderlag med QR- 
koder samt övningar och diktamen. 
Alla noveller är inlästa och ljudfi lerna 
är samlade här. Lärarhandledningen har 
en tydlig struktur med återkommande 
övningar, självrättningsmallar och repeti-
tiva moment som underlättar nivå- 
och individ anpassning i klassrummet. 
Novell erna som digitalbok ingår i 
lärarhand ledningen.

QR-koder 
Elever på studieväg 1 som har kort eller 
ingen studievana behöver enkelt få 
tillgång till digitalt material utan en 
inloggning i fl era steg. Därför innehåller 
Lästid qr-koder som ger eleverna direkt 
ingång till materialet på webben genom 
att skanna koden med sin telefon. 

Lästid 
Lättlästa noveller för vuxna nybörjarläsare

Passar för: Sfi  kurs A och B | Studieväg 1

QR-koder till 
ljudfi ler och 

övningar i lärar-
handledningen

Författare: Pernilla Gren Edvardsson, Ylva Gripner 

Lästid

En dag i juni, Nivå 1  27-45350-0  24 s 109:-

Fredagsfi ka, Nivå 1  27-45351-7  24 s 109:-

Salvas morgon, Nivå 1  27-45352-4  24 s 109:-

En röd dag, Nivå 1  27-45353-1  24 s 109:-

En dag i juni, Nivå 2  27-45354-8  24 s 109:-

Fredagsfi ka, Nivå 2  27-45355-5    24 s 109:-

Salvas morgon, Nivå 2  27-45356-2   24 s 109:-

En röd dag, Nivå 2  27-45357-9   24 s 109:-

Lärarhandledning Digital  27-45359-3  12 mån 349:-

nok.se/lastid

Underbara noveller som mina 
elever i A-kursen har älskat!
SFI-LARARE, STV 1  

11

SFI | EXTRA ÖVNING
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Läspraktik är en serie om tre noveller som 
alla utspelar sig på olika arbetsplatser. 
Här får läsaren bekanta sig med olika bran-
scher och yrkestermer och samtidigt ta 
del av en skönlitterär text. 

I novellserien möter läsaren tre huvud-
personer som alla studerar på sfi  men 
tycker att de kört fast i sina studier. De 
erbjuds praktik och på sina praktikplatser 
träffar de nya människor, ställs inför nya 
utmaningar och hittar var och en på sitt 
sätt sin roll på arbetsplatsen. Läsaren får 
en förståelse för hur det kan gå till på en 
arbetsplats genom de situationer som 
huvudpersonerna ställs inför. Läsaren får 

dessutom lära sig typiska yrkestermer, allt i 
ett skönlitterärt sammanhang.

Läspraktik vänder sig till studerande på 
sfi  kurs B och C, främst studieväg 2, men 
serien passar även på kurser i yrkessvenska. 
Vana läsare kan ta sig an novellerna på 
egen hand men de lämpar sig ännu bättre 
för gemensam läsning och diskussion.

Lärarhandledning
Till novellerna fi nns en digital lärarhand-
ledning som innehåller bland annat 
bildstöd, ordlistor, läsförståelseuppgifter, 
diskussionsfrågor och korta skrivuppgifter.

nok.se/livetarharligt  |   nok.se/mittilivet

Författare: Johanna Immonen

Lättlästa romaner för sfi 

Mitt i livet 27-45914-4      104 s 145:-

Livet är härligt! 27-45915-1      104 s 145:-

Ge dina sfi -elever en fantastisk läsupp-
levelse. Mitt i livet och Livet är härligt! tar 
avstamp i vardagen och bjuder på spän-
ning, dramatik och humor. Romanerna 
passar för sfi  kurs C och D eller för grund-
läggande sva. Det är berättelser som 
många vuxna kan känna igen sig i. 

Mitt i livet är en lättläst roman om 
vänskap, kärlek, jobb och familj. Om vad 
som kan hända när olika människor möts.

Livet är härligt! är en lättläst roman om 
vänskap, kärlek, jobb och föräldraskap. 
Hur gör man när man ska börja dejta 
som vuxen? Hur sätter man gränser för 
sitt tonårsbarn?

På webben för vardera roman fi nns en 
inläsning av Jonas Karlsson. Här kan man 
lyssna på hela romanen tillsammans eller 
låta eleverna lyssna själva. Som 
extramaterial fi nns också ordlistor och ett 
lärarstöd som innehåller en kortare 
instruktion för hur man som lärare kan 
arbeta med boksamtal med elever. Här 
fi nns också frågor för boksamtal 
uppdelade per kapitel. Det kostnadsfria 
extramaterialet gör arbetet med 
skönlitteratur enkelt, lärorikt och roligt.

Jag tycker att bokens 
innehåll är uppbyggt 
bra och spännande. 
Boken är lättläst, man 
vill inte släppa boken.
MAHMUT, SFI-ELEV KURS D

Lättlästa 
romaner 
för sfi 
Välskrivna och lättlästa 
romaner med hög igenkänningsfaktor

Inläsningen 
av Jonas Karlsson 
ger en fantastisk 

läsupplevelse, även 
för den ovane 

läsaren.

Läspraktik 
Noveller med yrkestema

Författare: Maria Janeklint, Mats Larsson

Läspraktik

Dagens rätt  27-45439-2  48 s  129:-

Ny på Nejlikan  27-45440-8  48 s  129:-

Veckans vara  27-45441-5  44 s  129:-

Lärarhandledning Digital  27-45443-9  12 mån  349:-

nok.se/laspraktik

Kostnadsfri elevwebb
Läspraktik fortsätter på webben! Här fi nns 
kostnadsfritt extramaterial i form av ljudfi ler.

Passar för: Sfi  kurs B–C

Passar för: Sfi  kurs C–D | Grundläggande sva

SFI | EXTRA ÖVNING
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Leva tillsammans
Lättlästa noveller om viktiga frågor

Fakta SRHR

Fem engagerande berättelser
Novellserien består av fem titlar som tar 
upp teman som kvinnohälsa, ungdomars 
rättigheter, hbtq, våld i nära relation och 
identitet. 

I serien ingår novellerna:
• Tolken – en berättelse om kvinnohälsa
• Paprikahjärtat – en berättelse om pappa 

och dotter
• Hitta hem – en berättelse om identitet 

och frihet
• En ny start – en berättelse om att våga  

börja om
• Mitt namn är Lo – en berättelse om 

identitet och mod 

Trygg utgångspunkt för känsliga ämnen 
Genom att läsa berättelserna får eleverna 
möjlighet att refl ektera över och diskutera 
frågor som berör oss alla, samtidigt som 

de utvecklar sitt språk. Texterna fungerar 
som en trygg utgångspunkt för att närma 
sig ämnen som kan upplevas som känsliga, 
och ger eleverna verktyg för att formulera 
egna tankar och erfarenheter. 

Novellserien fyller ett stort behov och 
ligger i linje med Agenda 2030 – FN:s 
globala mål för hållbar utveckling, där 
jämställdhet, hälsa och mänskliga 
rättigheter är centrala delar.

Om författaren
Novellerna är skrivna av Maria Janeklint, 
verksam sfi -lärare med lång erfarenhet av 
att undervisa vuxna nyanlända. Hon har 
tidigare skrivit de lättlästa novellerna i 
serien Läspraktik tillsammans med Mats 
Larsson. Med sin bakgrund och kunskap 
har hon en djup förståelse för målgruppen 
och deras behov.

SFI | EXTRA ÖVNING

Att prata om relationer, sexualitet och hälsa 
kan vara svårt. Med lättlästa noveller får 
eleverna ett språk för att samtala om 
livsviktiga frågor.

Öppnar för 
viktiga samtal 

Leva tillsammans
Lättlästa noveller om viktiga frågor

Att prata om relationer, sexualitet och hälsa 
kan vara svårt. Med lättlästa noveller får 
eleverna ett språk för att samtala om 

Passar för: Sfi  kurs C–D | Studieväg 2

Författare: Maria Janeklint

Leva tillsammans

Fem lättlästa noveller 
om relationer, kärlek 
och kvinnohälsa 27-47604-2  299:-

nok.se/levatillsammans

SRHR står för sexuell och reproduktiv hälsa och rättigheter och handlar om allas rätt att själv bestämma över sin kropp, sin 
sexualitet och få tillgång till hälso- och sjukvård. I Sverige har Folkhälsomyndigheten en strategi för att stärka SRHR i befolkningen.

Nyhet
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T E X T T Y P E R  O C H  Ö V N I N G A R  F Ö R  K U R S  C

K lara 
tex ten!

K lara texten! 
Ann-Sofie Lindholm

Vad är det för skillnad mellan ett meddelande och ett brev? 
Vad är typiskt för en instruktion? 

Klara texten! är ett läromedel om texttyper för Utbildningen i svenska 
för invandrare (s� ). Läromedlet är i första hand tänkt för studieväg 3.
Klara texten! innehåller utvalda texttyper för kurs C och här � nns tydliga 
genomgångar av texternas struktur och språkliga nyanser. 
I boken � nns även en lärarguide som presenterar arbetsgången  grundligt 
och har � er arbetsuppgi� er.

Klara texten! består av:
Klara texten! Texttyper och övningar för s�  kurs C. 
Klara texten! Texttyper och övningar för s�  kurs D.

ISBN 978-91-27-43462-2

9 7 8 9 1 2 7 4 3 4 6 2 2
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Referensnivåer

Kurs A

Kurs B

Kurs C

Kurs D

A1

A1 –/A1

A1 /A2

A2

A2/A2+

B1

B1 /B1+

B2

Klara texten C cover.indd   All Pages 2014-02-13   11.59

T E X T T Y P E R  O C H  Ö V N I N G A R  F Ö R  K U R S  C

DE FÖRSVUNNA KANOTERNA HAR HITTATS 

De tiotal kanoter som försvann i förra veckan är 

nu hittade och återlämnade till ägaren. 

– Jag är mycket lättad. Kanoterna är mitt 

levebröd! 

Rune Berg, som i många år har hyrt ut kanoter 

i hamnen ute vid sundet, ser glad ut. Det var i 

måndags som han märkte att något var fel. I skju-

let där kanoterna brukade ligga var det helt tomt. 

– Jag tänkte att det kanske var någon akut situ-

ation och några hade lånat kanoterna för att pad-

dla in till stan. Bussen går ju inte så o� a här ute.

Men senare förstod Rune att något inte stod 

rätt till och larmade polisen. Polisen mis-

stänkte att ett brott hade begåtts och började 

undersökningen. Efter ett tips från allmänhet-

en kunde kanoterna spåras till en lagerlokal 

några mil från Sveg.

T E X T T Y P E R  O C H  Ö V N I N G A R  F Ö R  K U R S  D

K lara 
tex ten!

Klara texten!
Handbok för olika texttyper

Genom att arbeta med olika texttyper 
ökar eleven sin kunskap och förståelse 
för textstruktur och språkliga nyanser. 
Det lägger grunden för eleven att själv 
producera texter för olika mottagare. 

Varje kapitel behandlar en specifi k 
texttyp och börjar med en mönstertext 
som analyseras och ger eleven kunskap 
om det typiska i struktur och språk. 
Därefter arbetar eleverna själva med 
texterna och kapitlen avslutas med skriv-
övningar, både i grupp och individuellt. 

Klara texten! består av två läroböcker, 

nok.se/klaratexten

Författare: Ann-Sofi e Lindholm

Klara texten!

Klara texten, kurs C 27-43462-2 80 s 219:-

Klara texten, kurs D 27-43463-9 96 s 219:-

kurs C och D. I boken för kurs C tränar 
eleverna på enkla meddelanden som 
mejl, notiser och annonser. Boken för kurs 
D innehåller allt från arbetsansökningar 
till noveller och dikter. 

Passar för: Sfi  kurs C och D 

Skrivnyckeln
Grundläggande skriv- och grammatikregler

Skrivnyckeln är uppdelad i två delar. 
Den första delen Att rätta och förstå
går igenom exempel och förklaringar
 till de vanligaste svårigheterna som 
andraspråksinlärare har när det gäller 
att lära sig svenska språket. 

Eleven utför uppgifter i boken och 
läraren går igenom och rättar. Vid rättning 
markerar läraren problemet med en siffra, 
som leder till den korrekta grammatiska 
delen där svaret fi nns. 

I den andra delen Att utveckla skrivandet
får eleven arbeta med att skriva mer 
utförliga och längre texter. 

Författare: Sanna Lundgren

Skrivnyckeln

Elevbok 27-44540-6 66 s 169:-

Lärarhandledning Digital 27-44609-0  130 s 399:-

nok.se/skrivnyckeln

Passar för: Sfi  kurs B–D | Sva grundvux

SFI | EXTRA ÖVNING

Passar för: Sfi  kurs B, C och D

Interaktionskorten för sfi  innehåller frågor 
och uppmaningar med ämnesinnehåll 
som eleverna möter i språkundervisningen 
i kurs B, C och D på framför allt studieväg 
2. Beroende på hur elevgruppen ser ut kan 
korten passa även på andra studievägar. 
Med hjälp av korten får eleverna träna på 
att ställa frågor och formulera egna svar 
genom att berätta, beskriva, motivera 
och argumentera.

Interaktionskorten möjliggör en allsidig 
träning av den muntliga kommunikationen. 
Med hjälp av korten får eleverna inte bara 
träna på att uttrycka sig på svenska för 
olika syften, de får även möjlighet att 
träna på turtagning, uttal och att hålla 
i gång konversationen. 

nok.se/interaktionskort-sfi  

Författare: Carolin Andersson och Rostom Rostom

Interaktionskort för SFI B 27-46150-5      189:-

Interaktionskort för SFI C 27-46151-2 189:-

Interaktionskort för SFI D 27-46152-9 189:-

Interaktions-
kort för sfi 
Tränar och utvecklar 
den muntliga förmågan

SFI | EXTRA ÖVNING
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57

Den som kommer först till 
kvarn får först mala

Svenska ordspråk och uttryck_CARDS_BACK_250620.indd   57

Svenska ordspråk och uttryck_CARDS_BACK_250620.indd   57

2025-06-24   09:23
2025-06-24   09:23

Med detta kortspel får eleverna chansen 
att utveckla sin förmåga att uttrycka sig 
idiomatiskt på svenska. Asken innehåller 
100 kort med svenska ordspråk och 
uttryck. På varje kort fi nns en illustration 
på ena sidan och uttrycket på den andra 
sidan. Korten är numrerade och facit med 
förklaringar fi nns på nok.se/ordsprak.

Flexibelt och enkelt att använda
Spelet går ut på att gissa vilket uttryck 
illustrationen visar. Den spelare som 
kan fl est uttryck och har samlat fl est 
kort vinner.

Man kan spela i helklass, små grupper 
eller par. Spelet kräver ingen omfattande 
förberedelse, vilket gör det enkelt att 
integrera i undervisningen. Det främjar 
muntlig kommunikation genom att 
eleverna övar på turtagning, uttal 
och konversation.

Lärarhandledning med tips
Till kortspelet följer en lärarhandledning 
som ger tips och idéer på hur korten kan 
användas i olika undervisningssituationer. 

nok.se/ordsprak

Författare: Niki Sundberg

Interaktionskort för sfi 

Interaktionskort Svenska 
ordspråk och uttryck 27-47132-0  259:-

Svenska ordspråk 
och uttryck
Lär ut idiomatiska uttryck med 
smarta och roliga illustrationer

Passar för: Sfi  kurs B–D | Sva grundvux

Utvecklar 
idiomatisk språk-

användning

Nyhet

SFI | EXTRA ÖVNING
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Väck inte den björn som sover

Svenska ordspråk och uttryck_CARDS_BACK_250620.indd   47

Svenska ordspråk och uttryck_CARDS_BACK_250620.indd   47

2025-06-24   09:23
2025-06-24   09:23

Väck inte den björn som soverSvenska ordspråk och uttryck_CARDS_FRONT_250624.indd   47

Svenska ordspråk och uttryck_CARDS_FRONT_250624.indd   47 2025-06-24   09:21
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HARRIET RISÉRUS

ÖVNINGSBOK

nok.se/extra

Författare: Eva Hansson Ström, Jenny Uddling, 
Harriet Risérus

För beställningsinformation, se nok.se.

nok.se/mittimal

nok.se/sagorochsanningar

Författare: Torun Eckerbom, Eva Söderberg, 
Helene Österlund 

För beställningsinformation, se nok.se. 

Mitt i mål
Mitt i mål innehåller fl era olika texttyper, 
allt från berättelser och faktatexter till 
dialoger, dikter och sånger. Texterna är 
intressanta och bjuder till diskussion, 
debatt och eftertanke. Mitt i mål vänder 
sig till både ungdomar och vuxna som 
läser sfi  kurs D eller motsvarande nivå 
inom andra skolformer. 

Passar för: Sfi  kurs D

Sagor och 
sanningar
Sagor och sanningar övar tre färdigheter: 
läsförståelse, muntlig interaktion samt 
skriftlig färdighet. Språket utvecklas och 
ord och begrepp repeteras för att eleven 
fullt ut ska kunna tillägna sig språket. Alla 
texter och övningar är anpassade efter de 
språkliga kraven för sfi  kurs D.  

Passar för: Sfi  kurs D |  Svenska som främmande språk (B1) 

Författare: Margaretha Svensson

För beställningsinformation, se nok.se. 

Kostnadsfri elevwebb
Extra fortsätter på webben. 

Kostnadsfri elevwebb
Mitt i mål fortsätter på webben. 

Kostnadsfri elevwebb
Sagor och sanningar fortsätter på webben. 

Extra! är en serie övningshäften som följer 
kunskapsnivån för kurs B i sfi . Serien består 
av fyra arbetshäften med stigande svårig-
hetsgrad. Eleven övar sig på att läsa och 
skriva med hjälp av ord träning, grammatik-
övningar, innehållsfrågor och enkla skriv-
uppgifter. Instruktioner och övningar är 
upplagda för arbete på egen hand. 

Extra! kan användas som komplement 
till kursboken och möjliggör på så sätt en 
individanpassad undervisning.  

Extra!
Passar för: Sfi  kurs B | Studieväg 2 

ISBN 978-91-27-50147-8

9 7 8 9 1 2 7 5 0 1 4 7 8

Nytt omslag.indd   1 2011-09-20   16:39:59

9 789127 502529

ISBN 978-91-27-50252-9
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Målgrammatiken
Målgrammatiken visar steg för steg hur 
svenska språket är uppbyggt och täcker 
de viktigaste reglerna när det gäller 
 satsens byggnad, ordens böjning samt 
uttal och stavning.

Alla grammatiska termer förklaras första 
gången de används. Målgrammatiken
är översatt till fl era olika språk.

Passar för: Sfi  kurs C–D | Lärarstöd i sfi  och sva | Svenska som främmande språk | Sva grundvux

Författare: Åke Viberg, Kerstin Ballardini, Sune Stjärnlöf

För beställningsinformation, se nok.se. 

nok.se/malgrammatiken

EVA HANSSON STRÖM 

JENNY UDDLING

TEXTBOK
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Sju familjer, Sju jobb och Sju dagar
Passar för: Sfi  kurs B

Författare: Lars Wäremark

För beställningsinformation, se nok.se. 

nok.se/sjujobb
Digitalbok
Sju familjer fi nns som digitalbok 
med inlästa texter. 

PICTOGLOSS
Bildserier för språkundervisning

Innehåller
• 36 bildserier
• Aktivitetsbank
• Digitala flashcards

PICTOGLOSS

PICTOGLOSS

w
w

w
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w
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Pictogloss passar för:

• •  
• •  
• •  

Innehåll:

•

•

•

PICTOGLOSS
Bildserier för språkundervisning

6

Gabrielle Klingelhöfer
Cornelia Johansson

27 22

20

ISBN 978-91-27-44744-8

9 7 8 9 1 2 7 4 4 7 4 4 8

8

36

220    kort

2929

18

Författare: Gabrielle Klingelhöfer, Cornelia Öystilä Johansson

För beställningsinformation, se nok.se. 

nok.se/pictogloss

Passar för: Sfi  studieväg 1, 2 och 3

Pictogloss digitalt
På webben fi nns översikter för 
samtliga bildserier som kan användas 
för att planera aktiviteterna.

Pictogloss 
Materialet består av 220 detaljrika bildkort, 
ordnade i 36 serier. Varje serie beskriver en  
vardaglig eller dramatisk händelse, ofta 
med en humoristisk twist. 

Berättelserna rör situationer som att ta 
körkort, gå till doktorn, idrotta, åka till jobbet 
och gå i skolan. De tydliga illustrationerna 
passar elever i olika åldrar, med olika 
kompetenser och studiebakgrund. 

Lärarhandledningen presenterar lätt-
samma och kreativa aktiviteter med fokus 
på muntlig kommunikation, ordförråd och 

SFI | EXTRA ÖVNING

17

De tre böckerna presenterar baskunskaper 
om Sverige. I Sju familjer möter eleverna 
respektive familj i ett tema. De får läsa 
enkla faktatexter och arbeta med verklig-
hetsnära övningar.

Varje kapitel i Sju jobb presenterar en 
person med ett vanligt jobb. Eleverna 
får tolka information som hör ihop med 
arbetslivet.

Sju dagar följer tio personer i olika åldrar 
och deras möten med vardaglig skriftlig 
information.

Tolka skrift 
och information 

i vardagen

Form och funktion

Författare: Kerstin Ballardini

För beställningsinformation, se nok.se. 

I Form och funktion ordföljd presenteras 
svenskans ordföljd med hjälp av sats-
schemat. Rubrikerna är kopplade till Mål-
grammatiken som fi nns på många språk. 

Form och funktion verb innehåller regler 
och förklaringar på enkel svenska. Till varje 
moment fi nns övningar. För att underlätta 

Passar för: Sfi  kurs D | Sva grundvux | Lärarstöd i sva

nok.se/formochfunktion

Uttalsboken
Uttalsboken ger alla en god grund till 
svenskt uttal. Den kan användas av både 
nybörjaren och den mer avancerade 
eleven, med lärare eller vid självstudier. 
Den fungerar även bra som repetition. 
Boken går från språkets ljud till ord, fras 
och yttrande. Först presenteras vokal- 
och konsonantljuden med så kallat 
centralsvenskt uttal. Därefter kommer 
ord betoning och satsbetoning som 
skapar språkets melodi.

Passar för: Sfi  kurs C–D | Lärarstöd i sfi  och sva | Svenska som främmande språk | Sva grundvux

Författare: Håkan Rosenqvist

För beställningsinformation, se nok.se. 

Uttalsboken avslutas med en omfattande 
handledning. Till boken hör ljudfi ler med 
inspelade övningar. Ljudfi lerna är 
tillgängliga på webben.

nok.se/uttalsboken

grammatik. Eleverna arbetar utifrån sin 
egen nivå. Aktiviteterna genomförs i par, 
grupp eller helklass och kräver ingen 
eller liten förberedelse.

arbete på egen hand följer ett separat 
facit med böckerna.
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Jobba – introduktion till arbetslivet 
tar upp frågor som:
• Hur fungerar den svenska 

arbetsmarknaden?
• Hur kan man hitta jobb?
• Hur söker man jobb?
• Vilka lagar och regler finns i Sverige?
• Hur ser vardagen ut på en arbetsplats?
• Hur kommunicerar man? 

Passar för: Sfi  kurs C–D | Studieväg 2 | Arbetsmarknadsutbildningar 
Yrkesutbildningar | Orienteringskurser

Jobba 
– introduktion till arbetslivet

Boken är en förberedelse inför ett arbetsliv för 
den som är ny i Sverige. Materialet hjälper till att 
utveckla språk och kunskaper om den svenska 
arbetsmarknaden.

Jobba – introduktion till arbetslivet  
innehåller sex kapitel med lättlästa 
faktatexter, samtalsövningar, 
refl ektionsuppgifter och personliga 
berättelser från arbetslivet. 
 I läromedlet fi nns grundläggande 
information om hur den svenska 
arbetsmarknaden fungerar. Eleverna 
lär sig bland annat om lagar och 
regler och hur man hittar rätt i 
arbetslivet med alla möjligheter som 
erbjuds. Det fi nns även ett enskilt 
kapitel som fokuserar på att söka 
arbete, med en mängd praktiska tips 
om att skriva ett cv och ett personligt 
brev, samt hur man bäst förbereder 
sig inför en anställningsintervju. 

Texterna i boken varvas med 
uppgifter och praktiska övningar 
med fokus på dialoger, fraser och 
hörförståelse. Till introduktionsboken 
hör också olika yrkeshäften som du 
kan läsa mer om på nästa sida.

Boken är viktig för alla 
som är nya i Sverige, 
både språkligt och 
innehållsmässigt. 
Helhetsbetyg: 5/5.
BTJ-HÄFTET 

Författare: Paula Levy Scherrer, Karl Lindemalm

Jobba – introduktion till arbetslivet

Lärobok  27-45638-9  120 s 229:-

Digitalbok 27-45778-2 12 mån  119:-

nok.se/jobba

Digitalbok och kostnadsfri elevwebb
Jobba – introduktion till arbetslivet
fortsätter på webben. Här fi nns 
extramaterial som ljudfi ler och 
webbövningar. Jobba fi nns även 
som digitalbok vilket är en digital 
kopia av den tryckta boken.

YRKESSVENSKA

NoK_Katalog_sfi_2026.indd   18NoK_Katalog_sfi_2026.indd   18 2025-12-05   10:072025-12-05   10:07



19

Yrkeshäften kompletterar innehållet 
från introduktionsboken och utvecklar 
och fördjupar elevernas språk- och 
yrkeskunskaper. 

Serien består av fem häften med 
korta texter och övningar. Varje häfte 
behandlar ett yrke och presenterar 
information om vägen till yrket samt 
ger en bild av hur det kan se ut på en 
arbetsplats.
 De olika yrkena beskrivs genom 
personliga berättelser med tillhörande 
uppgifter på ett både lättillgängligt 
och språkutvecklande sätt. Yrkeshäf-
terna fokuserar på ord och begrepp 
som används i det dagliga arbetet, 

och eleverna får öva på att använda 
orden i sitt sammanhang. Alla avsnitt 
innehåller text och övningar som läs-
förståelse, diskussionsuppgifter och 
ordövningar. Till häftena hör också 
kostnadsfria webbövningar med 
ytterligare ordträning, hörförståelse 
och repetition.

Passar för: Sfi  kurs B–C | Studieväg 2 | Arbetsmarknadsutbildningar 
Yrkesutbildningar | Orienteringskurser

som kock

Johanna Immonen

JOBBA

SFI
Yrkeshäfte

Författare: Johanna Immonen, Erika Skoglund, Ann-Sofi e Lindholm

Jobba – som kock 27-46027-0 32 s 105:-

Jobba – som undersköterska 27-46028-7 32 s 105:-

Jobba – som barnskötare 27-46029-4 32 s 105:-

Jobba – inom transport  27-46030-0  32 s  105:-

Jobba – på hotell 27-47083-5  32 s 105:-

nok.se/jobba

Kostnadsfri elevwebb
Jobba – yrkeshäften fortsätter på 
webben. Här fi nns extramaterial 
som ljudfi ler och webbövningar.

Jobba
– yrkeshäften

Utvecklar språk- och yrkeskunskaper inom 
områdena transport,  restaurang och storkök, 
barnomsorg, vård och omsorg och hotell.

Jobba inom transport – nyhet!
Jobba inom transport ger en inblick i olika 
transportyrken. Vi möter Aleksandr som 
är budbilsförare och Sara som arbetar som 
lastbilsförare. Vi får veta hur det är att ha 
bilen som sin arbetsplats, att lasta och 
lossa gods och att möta många kunder.

Jobba på hotell 
I Jobba på hotell följer vi Dao som arbetar 
med på ett hotell. Dao och hennes arbets-
kamrater ger oss insikt i hur arbetet på ett 
stort hotell ser ut och vilken utbildning som 
krävs för att få en anställning där. 

Jobba som kock
I Jobba som kock får vi följa Hiba som ut -
bildar sig till kock och får arbete i ett skolkök. 

Jobba som undersköterska
I Jobba som undersköterska följer vi Daniel 
och hans vardag som undersköterska på ett 
äldreboende. 

Jobba som barnskötare 
I Jobba som barnskötare följer vi Omak 
och hennes väg till att bli barnskötare och 
börja arbeta på en förskola.

YRKESSVENSKA

Nyhet

Yrkeshäften till Jobba
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Yrkessvenska i barnomsorgen kombinerar yrkeskompetenser 
och svenskkunskaper. Läromedlet förbereder elever för arbete, 
praktik eller vidare studier inom barnomsorgen.

Boken innehåller tio kapitel som bland 
annat tar upp ämnen som förskolans 
lärandeuppdrag, förskolans organisation, 
barnsäkerhet och personalsamverkan. 
I varje kapitel får eleverna även refl ektera 
kring frågor som rör vikten av etiskt för-
hållningssätt samt demokratiska värden. 

Yrkessvenska i barnomsorgen passar 
för elever som har läst svenska som 
andraspråk och vill studera vidare mer 
yrkes inriktat och kan även användas i 
yrkes förberedande kurser samt av elever 
som läser barn- och fritidsprogrammet 
med språkstöd. 

Relevanta yrkeskunskaper 
Varje kapitel består av två texter: en fakta-
text som berör en aspekt av arbetet inom 

barnomsorgen på ett teoretiskt sätt 
och en berättelse utifrån ett barn som 
är huvudpersonen genom hela boken.

Faktatexterna och berättelserna ger 
eleven möjlighet att träna yrkesspråket.

Digitalbok och kostnadsfri elevwebb
På webben hittar du extramaterial med 
inlästa texter och webbövningar. Yrkes-
svenska fi nns också som digitalbok, vilket 
är en kopia av den tryckta boken med 
tillhörande extramaterial. 

Yrkessvenska i barnomsorgen

Författare: Louise Sjöstrand 

Yrkessvenska i barnomsorgen

Lärobok  27-45143-8  128 s 229:-

Digitalbok 27-45145-2 12 mån  119:-

nok.se/yrkessvenska_barnomsorgen

Yrkessvenska i vård och omsorg
Yrkessvenska i vård och omsorg kombinerar relevanta ämnes-
kunskaper med språkträning och ger en bra språklig grund 
och färdigheter för att arbeta inom vård och omsorg.

I bokens tolv kapitel får eleverna inblick i 
vårdarbetet både utifrån vårdtagarnas och 
vårdpersonalens perspektiv. Boken passar 
för elever i yrkesförberedande kurser samt 
elever som läser vård- och omsorgspro-
grammet och vårdbiträdesutbildningen. 

Tydlig kapitelstruktur 
Kapitlen inleds med tydliga och konkreta 
mål. Därefter följer frågor och nyckelbe-
grepp som hjälper eleverna att aktivera 
sina förkunskaper om ämnet. Som avslut-
ning i varje kapitel fi nns en sammanfatt-
ning som knyter an till målen.

Berättelsen gör kunskapen konkret
Varje kapitel består av två texter: en berät-
tande text som berör en aspekt av arbete 

inom vård och omsorg samt en eller fl era 
faktatexter som ger teoretisk kunskap till 
berättelsen. 

Yrkeskunskaperna från faktatexterna 
konkretiseras i berättelserna där eleven 
får möjlighet att träna yrkesspråket i en 
meningsfull och verklighetsnära kontext.

Digitalbok och kostnadsfri elevwebb
På webben hittar du extramaterial med 
inlästa texter och webbövningar. Yrkes-
svenska fi nns också som digitalbok, vilket 
är en kopia av den tryckta boken med 
tillhörande extramaterial. 

Författare: Cattrin Hurtig

Yrkessvenska i vård och omsorg

Lärobok  27-45371-5  144 s 229:-

Digitalbok 27-45373-9 12 mån  119:-

nok.se/yrkessvenskaivardochomsorg

Passar för: Sfi  kurs D | Sva grundvux | Arbetsmarknadsutbildningar | Yrkesutbildningar | Orienteringskurser

Passar för: Sfi  kurs D | Sva grundvux | Arbetsmarknadsutbildningar | Yrkesutbildningar | Orienteringskurser

YRKESSVENSKA
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w

RIVSTART

YRKESLIV

Rivstart YRKESLIV
Ebisque vellaborem aut occusda arit, simod untisti rerum quam, 
to eiur mos soluptate volore mo blaut res ate optat ea nobis et 
 autatur? Quissin velescil ipsam atem qui dem et quam ipitati alitati 
 busapercillo blautat qui quas  volorem nossectotat offici vidus ipiet 
aut rerspel itaturibus cus anis quis  reiume sam la nus, inullecea 
quam simporum im rerovit eum quas quia  poritem ut perum quam  
nimaios es ut que autecest eum reiur?  Omnihillique nem rescipsam 
quam corio. Hil inverib usapic totat  aspeliquatet quiatur moluptate 
minciusam esequis quidunto ommoles?

Ovitis nimporum est dolorio et ipsande neceper ibustium qui ut 
qui  blaborrorio core necte laborem peribus raecae. Ita simos quas 
eum et  liquideseque nimagnis ut aut abo. Les sim dere dolorit as 
diciisi natusa pedi testem am excerup tioraecum deliqui destiis vitas 
ma sunt qui restore  rumenia conseris aut assitat ustem posande 
 officitiatum consectur recum et ommos ullaut aut vidi de none  
reriatq uaspis sequi ut voluptatur aut aut odicim reicimi nctaquo  
tem cor rem acienti orecus denis sit volorup   taquatia quia deles 
aspelen ihitium eum, ut dolum rerum fuga. Et autas eost et   
faceaquis deria.odignist, torro volor recto qui nus.

w

YRKESLIV

Rivstart Yrkesliv är ett läromedel inriktat på 
att utveckla språkliga och kulturella färdig-
heter som behövs i det svenska yrkeslivet. 
Det riktar sig till personer som redan 
arbetar i Sverige men ännu inte använder 
svenska på jobbet, samt till dem som är 
på väg ut i arbetslivet. Nivån motsvarar 
B1 och B2 enligt den europeiska referens-
ramen eller kurs D i sfi .

Uppdaterat innehåll som speglar 
den moderna arbetsmarknaden
Boken är reviderad för att återspegla de 
senaste förändringarna i arbetslivet, som 
distansarbete, digitalisering och nya kom-

petenskrav, vilket gör materialet relevant 
och aktuellt för dagens yrkesverksamma.

Praktiskt fokus på språkanvändning 
i arbetslivet
Boken har ett temabaserat upplägg och 
innehåller övningar i läs- och hörförståelse, 
skriftlig och muntlig kommunikation, med 
särskilt fokus på talövningar. Eleverna får 
konkreta verktyg för att använda språket 
i praktiska situationer på arbetsplatsen. 
Dessutom innehåller boken en minigram-
matik, och inspelat material för självstudier 
fi nns tillgängligt på webben.

Passar för: Sfi  kurs D |  Svenska som främmande språk (B1+B2)

Rivstart Yrkesliv
Bygger kulturell kompetens för yrkeslivet

Författare: Paula Levy Scherrer, Karl Lindemalm 

Rivstart Yrkesliv

Lärobok (allt-i-ett bok) 
inkl. ljudfi ler 27-47133-7 128 s 259:-

Kostnadsfri elevwebb
Rivstart Yrkesliv fortsätter på webben! 
Här fi nns extramaterial som hörövningar, 
inlästa texter och manus. 

nok.se/rivstartyrkesliv

YRKESSVENSKA

Nyhet

Boken är precis vad 
eleverna som är på väg 
ut i yrkeslivet behöver.
LÄRARE PÅ SFI 

Återspeglar 
de senaste 

förändringarna 
i arbetslivet, som 
distansarbete och 

digitalisering
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Språkträning för nyanlända ungdomar
Margaretha Svensson

2

Passar för: Nybörjare i svenska

Passar för: Nybörjare i svenska

Innehållet har en långsam progression med 
många tillfällen för repetition. Materialet tar 
avstamp i alfabetet och bygger därefter 
upp elevens språk genom ord-, fras-  och 
grammatikövningar. Eleverna skriver direkt 
i boken, vilket underlättar för eleven att 
fokusera på språket och inlärningen. 

Innehållet har en långsam progression med 
många tillfällen för repetition. Materialet 
tar avstamp i alfabetet och bygger därefter 
upp elevens språk genom ord- och fras-
övningar. Även enkel grammatik presenteras 
i konkreta övningar.

Författare: Margaretha Svensson

Öva svenska

Öva svenska 2 27-45126-1  72 s  139:-

nok.se/ovasvenska

Kostnadsfri elevwebb
Öva svenska fortsätter på webben! Här 
fi nns extramaterial i form av inlästa texter. 

Kostnadsfri elevwebb
Öva svenska fortsätter på webben! Här 
fi nns extramaterial i form av inlästa texter. 

Författare: Margaretha Svensson

Öva svenska 

Öva svenska 1 27-45125-4  80 s  139:-

nok.se/ovasvenska

Öva svenska 1
Språkträning för nyanlända 
ungdomar

Öva svenska 2
Fortsatt språkträning

Passar för: Nybörjare i svenska

Lär dig – Läs består av korta texter med 
tillhörande läsförståelseuppgifter. Inom 
varje tema fi nns tre texter på tre olika svå-
righetsnivåer. På nivå 1 består texten av 
korta huvudsatser och ordförrådet är 
mycket enkelt. På nivå 2 och 3 ökar den 
språkliga svårighetsgraden successivt. 

Författare: Joel Berglund

Lär dig 

Lär dig – Läs 27-44816-2       104 s     179:-

nok.se/lardig

Lär dig – Läs
Läsförståelse på tre nivåer

Kostnadsfri elevwebb
Lär dig - Läs fortsätter på webben! Till varje 
tema fi nns det ordlistor där de svenska orden 
är översatta till arabiska, persiska, tigrinja, 
engelska och somaliska.

Passar för: Nybörjare i svenska

I Lär dig – Ord får eleverna arbeta med att 
bygga ut sitt basordförråd i svenska, hela 
tiden i anslutning till sitt modersmål. Det 
sker genom språkövningar där svenska ord 
och begrepp kopplas till bilder, för att 
sedan knytas an till vad ordet heter på 
modersmålet. 

Författare: Joel Berglund

Lär dig 

Lär dig – Ord 27-44817-9        111 s 179:-

nok.se/lardig

Lär dig – Ord
Ordförståelse som utvecklar 
vardagsspråket

Svenska ord 
och begrepp 
kopplas till 

bilder

I VÄNTAN PÅ SFI

NoK_Katalog_sfi_2026.indd   22NoK_Katalog_sfi_2026.indd   22 2025-12-05   10:072025-12-05   10:07



23

Passar för: Nybörjare utan studievana

Boken omfattar fem kapitel och en metod-
del för kursledaren samt bildlexikon med 
bokens översiktsbilder. De fyra första 
kapitlen utgår från dialoger. Här studeras 
användbara fraser som kan behövas under 
den första tiden i Sverige, till exempel 
i affären, på vårdcentralen eller i skolan. 
I slutet av varje kapitel fi nns en plus-sida 
för den som vill jobba vidare, med texter 
och grammatik. Där fi nns också en luck text 
med facit. Sista kapitlet är ett faktakapitel 
om Sverige.

Undervisningstips för kursledaren
Metoddelen längst bak i boken innehåller 
enkla tips på hur du som kursledare kan 
arbeta med materialet. 

Vardagssvenska 
Grundkurs i svenska språket för nyanlända

Författare: Anette Althén, Kristoffer Magnell

Vardagssvenska – Grundkurs i svenska språket 

Lärobok  27-44703-5       90 s  169:-

nok.se/vardagssvenska

Kostnadsfri elevwebb
Vardagssvenska fortsätter på webben! 
Här fi nns extramaterial som inspelade 
dialoger på svenska och översättningar 
till ukrainska, ryska, dari, arabiska, 
somaliska och tigrinja.

Sva för
nyanlända 
Digital
Elevnära material för 
den första språkinlärningen

Sva för nyanlända Digital är ett digitalt övningsmaterial för den första språkinlärningen. 
Genom elevnära, korta texter och ett stort bildmaterial lär sig eleven svenska genom en tydlig progression. 

Sva för nyanlända Digital är ett enga-
gerande läromedel där eleven guidas 
in i språket genom en tydlig progression 
i vardagsnära teman om till exempel 
familjen, mat och fritid. I del 2 av läro-
medlet får eleven genom den tematiska 
läsningen med sig grundläggande 
begrepp och fakta från andra vanliga 
skolämnen, som samhällsveten skapliga 

och naturvetenskapliga ämnen, för att 
förbereda inför framtida skolgång.

Stöttning i din undervisning
Varje arbetsområde innehåller en lärar-
handledning. I slutet av varje arbetsområde 
fi nns diagnoser och slutuppgifter så att du 
och eleverna kan stämma av deras språkut-
veckling. I lärarhandledningen fi nns även 

stöd för hur du praktiskt arbetar med ett 
digitalt läromedel, vid och bortom skärmen 
samt enskilt och i helklass.

Författare nivå 1, vardagsspråk: Anna-Karin Bengtsson
Författare nivå 2, skolspråk: Gabrielle Hansen

Sva för nyanlända Digital 98-31550-9 12 mån 149:-

nok.se/svafornyanlandadigital

Nu med ljud 
på ukrainska 
och ryska!

I VÄNTAN PÅ SFI
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Horisont
Basläromedel för grundläggande sva

Med Horisont får eleverna verktyg för att utveckla sin svenska 
och samtidigt förstå mer om samhället, sig själva och andra. 

Horisont är ett heltäckande basläromedel 
för svenska som andraspråk på grundläg-
gande nivå, delkurs 2–4. Det är särskilt 
utformat för vuxna elever och utgår från 
deras behov och livssituation. Materialet 
ger eleverna förutsättningar att använda 
språket i vardags-, samhälls-, studie- och 
arbetslivssituationer och stödjer en allsidig 
kommunikativ förmåga.

Tydlig struktur och progression
Läromedlet består av en textbok och 
en övningsbok med en grammatikkarta. 
Grammatikkartan samlar de mest centrala 
delarna av grammatiken i en tydlig, visuell 
översikt på insidan av övningsbokens pärm. 
Text- och övningsbok hänger nära samman 
och bygger upp kunskaper steg för steg. 
Varje kapitel innehåller moment för:

• att tala och samtala i olika situationer,
• att läsa och förstå olika typer av texter, 

inklusive sakprosatexter och skön-
litteratur,

• att skriva olika texttyper med tydlig 
struktur och språklig variation,

• att reflektera kring språkbruk, 
innehåll och källor.

Ord- och begreppsträning, grammatik, 
strategier för att förstå och göra sig för-
stådd samt källkritik löper som en röd 
tråd genom materialet.

Forskningsbaserat
Horisont bygger på forskning om språkut-
vecklande undervisning, genrepedagogik 
och cirkelmodellen. Eleverna får tydlig 
stöttning i att förstå olika texttyper, arbeta 
gemensamt och sedan skriva självständigt. 
Den vuxenpedagogiska utgångspunkten 

gör att materialet tar vara på elevernas 
erfarenheter och stärker motivationen.

Generöst lärarmaterial
Till Horisont fi nns också en lärarhandled-
ning med arbetsgångar och övningar, samt 
den fristående skönlitterära berättelsen 
Mot nya horisonter. Genom berättelsen 
om syskonen Isabella och Ivar får eleverna 
ytterligare språkträning i ett vardagligt 
sammanhang, samtidigt som de möter 
litteratur som väcker tankar och känslor.

Författare: Sanna Lundgren, Ann-Christine Bjuhr 

Horisont

Horisont Textbok  27-46046-1  160 s 269:-

Horisont Övningsbok 27-46245-8  136 s   239:-

Horisont Lärarhandledning 
Digital 27-46047-8     349:-

nok.se/horisont

Passar för: Sva grundvux

I läromedlet 
möter eleverna 

många olika 
texttyper.

Nyhet
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Varje kapitel inleds 
med en inbjudande 
text, tydliga mål och 
centrala begrepp som 
eleverna arbetar vidare 
med i övningsboken.

I textboken fi nns 
hänvisningar till 
övningsboken där 
eleverna fördjupar 
sitt arbete med 
språk och förståelse.

Arbeta vidare med de centrala begreppen i övningsboken på s. 98.

Framtiden är inget som bara händer utan den formas av våra handlingar idag. 
Klimat, teknik, rättvisa och samhällsutveckling påverkar oss och kommande 
generationer. Vi står inför utmaningar med klimatförändringar och teknologiska 
framsteg. Men det � nns också möjligheter att vända en negativ utveckling. 
I det här kapitlet utforskar vi frågor om framtiden och hur vi tillsammans 
kan skapa en mer hållbar och rättvis värld för alla. 

6  Förändra  framtiden

M
Å

L Det här får du lära dig i kapitlet:Diskutera – samhället och framtiden.Läsa – olika texter om samhället och framtiden.Söka – efter olika tal på svenska.Presentera – ett argumenterande tal. I övningsboken får du arbeta med:Ordkunskap – träna på kapitlets centrala begrepp, 
idiomatiska uttryck och upprepningar.Grammatik – adverb och satsadverb.Hörförståelse – lyssna på en nyhet om en ny webbplats för att förstå världen.

Skriva – ett argumenterande tal och ett referat. Respons – ge och få respons på argumenterande tal. 
Re� ektera – kring kapitlets innehåll och ditt lärande. 

Läs igenom de centrala begreppen och slå upp de ord du inte kan. Ibland är 

det svårt att förstå ett ord utan ett sammanhang. Men du kommer att möta 

alla ord i kapitlet. 

C
EN

TR
A

LA
 B

EG
R

EP
P

att förändra
en framtid
att ifrågasätta
en inspiration
hållbar

en omställning
en globalisering
en livsstil
att konsumera
en vision

en teknologi
ett tal
att referera
att påverka
ett samhälle

110  

111 

Arbeta vidare med de centrala begreppen i övningsboken på s. 98.

M
Å

L Det här får du lära dig i kapitlet:Diskutera
Läsa 
Söka 
Presentera 
I övningsboken får du arbeta med:Ordkunskap
idiomatiska uttryck och upprepningar.Grammatik
Hörförståelse 
Skriva 
Respons 
Re� ektera

Läs igenom de centrala begreppen och slå upp de ord du inte kan. Ibland är 

det svårt att förstå ett ord utan ett sammanhang. Men du kommer att möta 

alla ord i kapitlet. 

C
EN

TR
A

LA
 B

EG
R

EP
P

att förändra
en framtid
att ifrågasätta
en inspiration
hållbar

MÖTEN OCH SAMTAL |  27 26  |  KAPITEL 1

Vem vet
Lisa Ekdahl är en svensk artist som blev känd 1994 med låten 
Vem vet. Låten beskriver känslan av att möta någon speciell och 
fundera på om det var ödet eller slumpen som gjorde att man 
trä� ades. Texten uttrycker också att vi inte alltid vet vad som 
kommer att hända eller vad som är meningen med våra möten 
i livet. Här får du läsa ett utdrag ur låten. 

Du är en saga för god, för att vara sann
Det är en saga i sig att vi funnit varan
Vi kunde lika gärna, aldrig någonsin mötts
Eller var vårt möte redan bestämt långt innan vi fötts?

Vem vet, inte du
Vem vet, inte jag
Vi vet ingenting nu
Vi vet inget idag
Vem vet, inte du
Vem vet, inte jag
Vi vet ingenting nu
Vi vet inget idag

Samtala 
Arbeta i mindre grupper och samtala om frågorna.
 1  Hur kan ett möte med en person påverka dig eller ditt liv?
2  Vad tänker du på när du hör att något är ”för bra för att vara sant”?
3  Hur kan en verklig händelse kännas som en saga?
4  Vad tänker du om att vissa människor 

är menade att komma in i våra liv?
5  Lyssna gärna på hela låten igen.

Lå
tt

ex
t A

r
tik

el70-åriga Kerstin 
berättar om kaff erep
För ungefär 70 år sedan, när Kerstin var liten, brukade hennes mamma träffa 
sina väninnor och småprata över kaffe och kakor. Det kallades för kafferep. 
Kerstin tyckte att det var spännande att lyssna på vad kvinnorna skvallrade 
om på kafferepen.

På den här tiden var det alltid kvinnor 
som bjöd varandra på ka� e och kakor. 
De dukade � nt med vit duk, vackra 
ka� ekoppar och många sorters kakor. 
Sedan småpratade de.

– Det var viktigt att det var just sju 
sorter för om någon hade bakat � er sorter 
kunde någon tro att hon var högfärdig. 
Men hade hon bakat färre än sju  sorter 
kunde någon tänka att hon var snål, 
berättar Kerstin och skrattar när hon 
minns tillbaka.

– Ibland � ck jag vara med och lyssna 
på deras småprat. En del människor sa 
att de skvallrade och visst var det en del 
spännande skvaller jag � ck höra. Numera 
bjuder jag också mina vänner på ka� e 
och kakor. Vi säger att vi � kar. Men ordet 
”� ka” � ck man inte använda när jag var 
barn. Min mamma menade att ordet 
� ka lät fult. 

70-åriga Kerstin 
berättar om kaff erep
För ungefär 70 år sedan, när Kerstin var liten, brukade hennes mamma träffa 
sina väninnor och småprata över kaffe och kakor. Det kallades för kafferep. 
Kerstin tyckte att det var spännande att lyssna på vad kvinnorna skvallrade Kerstin tyckte att det var spännande att lyssna på vad kvinnorna skvallrade 
om på kafferepen.om på kafferepen.

På den här tiden var det alltid kvinnor På den här tiden var det alltid kvinnor 
som bjöd varandra på ka� e och kakor. som bjöd varandra på ka� e och kakor. 
De dukade � nt med vit duk, vackra De dukade � nt med vit duk, vackra 
ka� ekoppar och många sorters kakor. ka� ekoppar och många sorters kakor. 
Sedan småpratade de.Sedan småpratade de.

– Det var viktigt att det var just sju 
sorter för om någon hade bakat � er sorter sorter för om någon hade bakat � er sorter sorter för om någon hade bakat � er sorter 
kunde någon tro att hon var högfärdig. kunde någon tro att hon var högfärdig. 
Men hade hon bakat färre än sju  sorter Men hade hon bakat färre än sju  sorter 
kunde någon tänka att hon varkunde någon tänka att hon var
berättar Kerstin och skrattar när hon berättar Kerstin och skrattar när hon 
minns tillbaka.minns tillbaka.

– Ibland � ck jag vara med och lyssna 
på deras småprat. En del människor sa 
att de skvallrade och visst var det en del 
spännande skvaller jag � ck höra. Numera 
bjuder jag också mina vänner på ka� e 
och kakor. Vi säger att vi � kar. Men ordet 
”� ka” � ck man inte använda när jag var 
barn. Min mamma menade att ordet 
� ka lät fult. 

18  |  kapitel 1 möten och samtal |  19 

 Vad? Ett reportage är en längre artikel med många beskrivningar.

 Varför? Syftet med ett reportage är att beskriva detaljerat om 
ett ämne. Läsaren lär sig mer om ämnet och får en känsla av 
att vara på plats och uppleva det själv. Det är vanligt att skriva 
reportage om till exempel en plats eller ett möte med en person. 
Ofta innehåller reportaget en intervju.

 Vem skriver? Personen som skriver ett reportage måste veta 
mycket om ämnet och även besöka platsen eller personen 
man skriver om. Personen ska inte skriva sina egna åsikter 
men beskriva det hen hör och ser så levande hen kan. 
Det ska kännas som att vara på plats.

 Var finns texten? Ofta finns reportage i tidningar, radio och tv.

 Hur ser strukturen ut?

Rubrik Berättar vad reportaget handlar om.

Ingress En kort sammanfattning av reportaget.

Inledning En inledning startar texten till exempel med en 
miljöbeskrivning eller en personbeskrivning.

Innehåll En beskrivning av det man har upplevt och intervjun 
man har gjort. 

Avslutning En avslutning avrundar och sammanfattar vad texten 
har handlat om. Det får gärna finnas en avslutande reflektion, 
kanske något tänkvärt som läsaren kan få med sig. 

Bilder Till ett reportage finns ofta bilder från platsen eller/och 
på personen som reportaget handlar om. 

TYPISKT FÖR 
REPORTAGE 

Kafferasten
Kafferasten på jobbet är en viktig del av arbetsdagen i Sverige 
och i många andra länder. På kafferasten kan medarbetare 
dricka kaffe (eller te!) och umgås med varandra. Kafferasten 
ger en kort paus från arbetet. Den ger också chansen för 
medarbetare att prata mer fritt en stund. 

I Sverige är fika, som ingår i kafferasten, en tradition. Det 
handlar inte bara om att dricka kaffe utan om att ta sig tid att 
koppla av och prata med andra. 

Samtala
Arbeta i mindre grupper och samtala om frågorna.
1 Brukar du ta kafferast och i så fall hur ofta?
2 Vad brukar man prata om under en kafferast?
3 Vad gör man på kafferaster på arbetsplatser 

i andra delar av världen? 

Arbeta vidare och gör hörförståelseuppgiften 
på s. 16 i övningsboken. 
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GRUNDLÄGGANDE VUXENUTBILDNING

Beprövat och 
populärt i grund-

skolan, nu för 
grundläggande 

sva!

LÄSFÖRSTÅELSE 
GRUNDLÄGGANDE 

SVA

Malin Fransson

ÖVA 
& 

PRÖVA

LÄSFÖRSTÅELSE FÖR GRUNDLÄGGANDE SVA

ÖVA & PRÖVA
Öva & pröva testar fyra olika läsförståelseprocesser: 

❋ uppmärksamma och återge explicit uttryckt information

❋ dra enkla slutsatser

❋ tolka och integrera idéer och information

❋ granska och värdera innehåll, språk och textelement. 

I Öva & pröva finns både skönlitterära texter och sakprosa. 
Till texterna finns uppgifter som består av flervalsfrågor samt 
öppna frågor. Läromedlet är indelat i två delar. Respektive del 
innehåller tre allmänmänskliga teman med illustrationer som 
väcker intresse och skapar förförståelse för texternas innehåll. 

Del 1 – lämplig för delkurs 2–3
Del 2 – lämplig för delkurs 3–4

Facit, ljudfiler samt lärarstöd finns på nok.se/ovaochprovavux

ISBN 978-91-27-46498-8

9 7 8 9 1 2 7 4 6 4 9 8 8

VUX

Öva och pröva omslag Grundvux_230208.indd   Alla sidorÖva och pröva omslag Grundvux_230208.indd   Alla sidor 2023-02-08   13:052023-02-08   13:05

Läsförståelseuppgifterna testar fyra olika 
läsförståelseprocesser:
• uppmärksamma och återge 

explicit uttryckt information
• dra enkla slutsatser
• tolka och integrera idéer och 

information
• granska och värdera innehåll, 

språk och textelement.
Uppgifterna består av såväl fl ervalsfrågor 
som öppna frågor.

Sakprosa och skönlitteratur
I Öva & pröva får eleverna läsa faktatexter, 
recensioner, krönikor och nyhetsartiklar. 
De får även läsa skönlitterära texter som till 
exempel berättelser, dikter och noveller av 
namnkunniga författare.

Två delar – tre delkurser
Läromedlet består av två delar och varje del 
innehåller tre allmänmänskliga teman. Varje 
tema introduceras med en illustration som 
väcker nyfi kenhet och aktiverar elevernas 
förförståelse. Del 1 passar delkurs 2–3. 
Del 2 passar delkurs 3–4.

Arbeta formativt och summativt
Använd Öva & pröva formativt och summa-
tivt. Det första temat kan användas för att få 
en bild av elevernas läsförståelse vid kurs-
starten. Det andra temat kan användas 
halvvägs in i delkursen för att se hur elever-
nas läsförståelse har utvecklats. Det sista 
temat kan användas summativt: hur god är 
elevernas läsförståelse i slutet av delkursen? 

Kostnadsfri elevwebb
I det digitala extramaterialet fi nns facit till 
alla uppgifter, ljudfi ler samt ett lärarstöd. 
I lärarstödet fi nns uppgifter som kan 
användas före, under och efter arbetet 
med temana. Det fi nns även matriser som 
beskriver vilka läsprocesser de olika 
frågorna testar.

Öva & pröva
Läsförståelse för grundläggande sva

Passar för: Sva grundvux

Öva & pröva testar och utvecklar elevernas läsförståelse. 
Använd Öva & pröva för grundläggande sva delkurs 2–4. 

nok.se/ovaochprovavux

 Författare: Malin Fransson

Öva & pröva

Öva och pröva 
grundläggande sva 27-46498-8 80 s  175:-
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nok.se/fi xatextenvux

Författare: Pär Sahlin, Lisa Eide

Fixa texten

Fixa texten grundläggande sva  27-45747-8  248 s  279:-

Lärarhandledning Digital 27-46093-5 12 mån 349:-

Fixa texten 
För grundläggande sva

Passar för: Sva grundvux

Med Fixa texten grundläggande sva 
blir eleven medveten om vad som 
skiljer olika texttyper åt. Utifrån de tre 
S:en – syfte, språk och struktur – får 
eleven stöttning i att läsa, förstå och 
själv skriva olika slags texter.

Fixa texten grundläggande sva innehåller 
tio kapitel som vart och ett behandlar en 
texttyp. Alla texter presenteras utifrån 
samma tydliga och stöttande struktur:

1. Förförståelse
Aktivera elevernas förkunskaper och 
skapa förförståelse för både texttypen 
och innehållet. Här introduceras viktiga 
ord och uttryck.

2. Mönstertext
Mönstertexten visar på typiska drag både 
vad gäller språk och struktur.

3. Fakta om
I det här avsnittet analyseras mönstertex-
ten utifrån syfte, språk och struktur. Det 
fi nns rikligt med exempel som visar på de 
typiska dragen för den aktuella texttypen.

4. Arbeta med
Här får eleven arbeta med mönstertexten 
på fl era nivåer. Avsnittet inleds med läsför-
ståelse både på och mellan raderna. Sedan 
följer arbete med typiska språkliga drag 
och avslutningsvis fi nns uppgifter som 
fokuserar på strukturen i texten. Dessutom 

fi nns uppgifter kring de viktiga ord och 
uttryck som presenteras i introduktionen.

5. Skriv din egen text
Kapitlet avslutas med att eleven skriver sin 
egen text. Inför det egna skrivandet fi nns 
alltid en uppgift som eleverna arbetar med 
i grupp. Eleven får stöttning både i det för-
beredande arbetet med sin egen text och 
själva skrivandet. Dessutom presenteras en 
arbetsgång för responsarbete innan eleven 
bearbetar och lämnar in till läraren.

Längst bak i boken fi nns Uppslaget som 
är en uppslagsdel med allmänna skrivråd 
med rubriker som Skriv rätt och riktigt, 
Använd grammatiken, Källor och källkritik 
och Skriv och tala om texter.

Lärarhandledning
Den digitala lärarhandledningen 
innehåller bland annat uppgifter som 
skapar förförståelse. Här fi nns även 
kopieringsunderlag för nedladdning och 
möjlighet att visa introduktionsbilderna 
på projektor. Licensen gäller för en lärare 
i 12 månader. 

Fixa texten grundläggande sva 
innehåller tio kapitel som vart 
och ett behandlar en texttyp:

Kostnadsfri elevwebb
Fixa texten grundläggande sva fortsätter 
på webben. Här fi nns kostnadsfritt extra-
material i form av ljudfi ler och facit. 

Extramaterial 
med facit och 
ljudfi ler ingår!

• Nyhetsartiklar 
och notiser

• Instruktioner
• Sagor
• Insändare
• Formella brev

• Faktatexter
• Tal 
• Reportage
• Dikter
• Noveller
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nok.se/spoton

Spot On
Nybörjarengelska på grundvux

Spot On är en läromedelsserie för grund-
läggande engelska på vuxenutbildningen
som även passar på gymnasieskolans
introduktionsprogram. Serien är ett nytt
och modernt läromedel som bygger fullt
ut på kunskap om andraspråksinlärning.
Att lära sig ett främmande språk i vuxen
ålder och att undervisa nybörjare i språk,
har båda sina utmaningar. Med ett läro-
medel som tar hänsyn till det skapar du 
som lärare de bästa förutsättningarna 
för din undervisning.

Tydligt och pedagogiskt upplägg
Tydlig och pedagogisk progression med
repetition av vanligt förekommande ord
och fraser stöttar inlärningen. Visuellt stöd
i form av illustrationer, bildordlistor och
förifyllda exempel i alla övningar möjliggör
en undervisning som till övervägande del
bedrivs på målspråket redan från start.
 I Spot On är all text på engelska. Bokens
texter, dialoger och övningar har en tydlig
och pådrivande struktur. Eleven skriver 
i boken.

Elevnära teman och ett fast
persongalleri
Elevnära teman som hem och familj, skola,
arbete, fritid och hälsa motiverar eleverna.
Ett fast persongalleri med elever i olika

åldrar och med olika bakgrund som lär 
sig engelska skapar igenkänning. 

Interaktionskort
Komplettera elevboken med interaktions-
kort för att träna extra på den muntliga 
förmågan. Interaktionskorten möjliggör en 
allsidig träning av den muntliga kommuni-
kationen. Med interaktionskorten i engelska 
får eleverna öva på att fråga och svara på 
olika sätt, automatisera fraser och träna 
på språkliga strategier.

• Kortasken innehåller 90 interaktionskort 
och 10 kort till läraren med tips på 
aktiviteter.

• Interaktionskorten är indelade i två 
nivåer och passar grundvux engelska 
delkurs 1 och 2.

• Interaktionskorten innehåller frågor 
på elevnära teman som uppmuntrar 
till samtal.

• Eleverna får träna på turtagning, uttal 
och att hålla i gång konversationen. 

• Korten ger också förutsättningar att 
automatisera språkanvändningen.

• Använd korten för träning och 
bedömning.

• Mängden kort gör det möjligt att arbeta 
på individ-, par-, grupp- eller klassnivå 
med flera olika typer av aktiviteter.

Kostnadsfri elevwebb
Spot On fortsätter på webben! På webben 
hittar du kostnadsfritt extramaterial till dina 
elever i form av webbövningar, ordlistor 
som går att träna på i självrättande övningar, 
grammatik-genomgångar, facit till bokens 
övningar samt ljudfi ler till alla texter och 
hörövningar.

Lärarmaterial ingår
I det webbaserade och kostnadsfria lärar-
materialet fi nns bland annat färdighets-
prov för utskrift, förslag på arbetsgång
och extra aktiviteter, hörmanus, ordlistor, 
grammatikgenomgångar och facit till bok-
ens övningar.

 Författare: Fiona Miller, Hani Halilovic , Amélie Audouard

 Spot On

 Spot On 1 (delkurs 1)  27-46087-4  184 s  255:-

Spot On 2 (delkurs 2)  27-46202-1  190 s  255:-

Spot On 1–2 Interaktionskort  27-46523-7   189:-

Vi fortsätter utveckla Spot On mot högre delkurser, 
håll utkik på nok.se.

Passar för: Sva grundvux

GRUNDLÄGGANDE VUXENUTBILDNING
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Passar för: Sva grundvux

Summit grundläggande matematik är en läromedelsserie anpassad för ungdomar och 
vuxna med begränsad studievana och med andra modersmål än svenska. Den omfattar 
hela grundskolans matematik på grundläggande nivå och kan till exempel användas för 
vuxenutbildning på grundläggande nivå och på introduktionsprogrammen.

Summit
Grundläggande matematik i fyra delar

Följer kursplanen 
för grundskolan och 

vuxenutbildningen på 
grundläggande nivå

Summit är skriven på lättläst svenska som 
stärker elevernas förståelse för matemati-
ken. Ord och begrepp är granskade med 
tanke på elever med andra modersmål än 
svenska. Tilltal och bildspråk är anpassat 
för ungdomar och vuxna. 

Behåll fokus med tydlig struktur
Med en tydlig struktur och lugn layout hjäl-
per Summit eleverna att behålla fokus. De 
skriver direkt i boken och ser sina lösningar 
ihop med uppgiften, och behöver varken 
hålla reda på lösa blad eller växla mellan 
bok och skrivhäfte.

Konkret – visuellt – abstrakt
Innehållet i Summit tar ofta avstamp i elev-
ens vardag för att göra matematiken så 
meningsfull som möjligt. För att skapa för-
ståelse används ett konkret och tydligt 
bildspråk som kopplar till det mer 
abstrakta. Samtidigt stärks eleverna 
i sin språkutveckling.

Digital kompetens och programmering
I Summit fi nns inslag av både programme-
ring och användning av digitala verktyg, 
till exempel GeoGebra, Excel och Scratch.

Summit och kursplanerna
Summit 1–4 följer det centrala innehållet i 
delkurs 1–4 för komvux på grundläggande 
nivå.

Summit 1 och 2 tillsammans motsvarar 
det centrala innehållet i grundskolans kurs-
plan för årskurs 1–3, Summit 3 för årskurs 
4–6 och Summit 4 för årskurs 7–9.

Författare: Anita Ristamäki, Grete Angvik Hermanrud

Summit grundläggande matematik

Summit 1 27-44951-0  144 s 265:-

Summit 2 27-44882-7 168 s 265:-

Summit 3 27-45154-4 256 s 265:-

Summit 4 27-45155-1  280 s 265:-

nok.se/summitgrundlaggande

GRUNDLÄGGANDE VUXENUTBILDNING
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Förutom läromedel och kompetensutveckling 
erbjuder Natur & Kultur allt från barn- och ung-
domsböcker till skönlitteratur och faktaböcker.

Investera 
i din egen 
läsning …

... eller fortbilda dig!
Bläddra vidare för att hitta aktuella och 
intressanta titlar inom kompetensutveckling.

Vuxna förbrytelser 
av Jenny Nordberg
En kvinna som försöker vara normal. 
Och det är normalt, har hon förstått, 
att vuxna människor rutinmässigt begår 
oförlåtliga brott. Så när tillfälle uppstår 
tar hon chansen. Eller så är hon bara 
förälskad. Egentligen är hon på fl ykt 
från mannen som är arg.

Judas
av Amanda Romare
Amanda Romare är tillbaka med 
en sylvass, rolig och smärtsamt ärlig 
dagboksroman om hur det är att vara 
kär, bo ihop och samtidigt börja undra 
om man har blivit en kontrollerande, 
manisk diktator som kontrollerar sin 
killes vikt och psyke. Judas är upp-
följaren till Halva Malmö består av killar 
som dumpat mig – succéromanen som 
blev en Netfl ix-serie som har nått en 
miljonpublik. En underhållande rela-
tionsroman som fl yter strax 
över bråddjupet.

Smultronstället
av Jesper Högström
När det nya varuhuset Smultronstället 
invigs i Hässleholm i mitten av 70-talet 
är Leif Högström den dynamiska varu-
huschefen. Från en fattig barndom 
har han tagit sig någonstans, han rör 
sig framåt och uppåt. Tills han inte 
gör det. Vad var det som hände? 
Jesper Högström skriver starkt och 
självbiografi skt om fäder, beroende 
och det tysta arv vi bär.

Kommissariens löfte
av Friedrich Dürrenmatt
Liket av en fl icka upptäcks i skogarna utanför 
den schweiziska byn Mägendorf. Kommissarie 
Matthäi berörs och svär att han ska hitta mör-
daren. Byborna har redan bestämt sig för vem 
som är skyldig och blir lättade när han hänger 
sig. Men Matthäi är inte lika säker …  En lika 
spännande som gripande historia om att kämpa 
för rättvisan och stå upp för sin sak. Efterord av 
Lena Andersson.

Passar för: Sva grundvux

Vägar till SO fokuserar på att utveckla 
elevernas kunskaper och förmågor i alla 
fyra SO-ämnen. I varje ämne görs 
nedslag i det centrala innehållet. 
Eleverna får strategier för att ta sig an 
komplexa ämnestexter och utveckla ett 
ämnesspråk. Den språkutvecklande 
stöttningen består till exempel av 
förförståelseövningar, ord- och 
begreppsförklaringar, 
läsförståelsefrågor och skrivmallar.

Urvalet i de fyra SO-ämnena är både 
kulturneutralt och kulturspecifi kt. Det 
kulturneutrala är exempelvis avsnitten 
om klimat, väder och jordens befolkning 
medan det kulturspecifi ka rör Sveriges 
statsskick och samhällsekonomi.

Innehållet utgår delvis från Skolverkets 
kartläggningsmaterial av nyanlända 
elevers kunskaper steg 3. På så sätt kan 
läraren enkelt anpassa undervisningen 
utifrån elevernas tidigare kunskaper 
inom ämnena.

Varje ämnesområde avslutas med en upp-
gift som är möjlig att bedöma i förhållande 
till kunskapskraven i respektive SO-ämne. 
På så sätt kan både lärare och elever följa 
elevernas utveckling.

Passar både SO-lärare och sva-lärare
Vägar till SO fungerar mycket bra att 
arbeta med för såväl ämneslärare i SO 
med nyanlända elever i sin klass, och för 
sva-läraren som undervisar i SO i exempel-
vis förberedelseklass. SO-läraren får stött-
ning i det språkutvecklande arbetssättet 
och sva-läraren får stöttning med ämnes-
innehållet.

Återkommande metoder i Vägar till SO
• Arbeta med centrala begrepp
• Para ihop ord och bild
• Vilka påståenden stämmer?
• Venndiagram
• Nu, då och i framtiden
• Skapa samband

Vägar till SO
Ett SO-läromedel för 
nyanlända elever

Vägar till SO är ett läromedel för 
elever som kommit en bit i sin 
språk utveckling och är redo att 
hitta vägarna in i SO-ämnena.

Författare: Fredrik Ahlén, Malin Fransson

Vägar till SO

Elevbok  27-45179-7 228 s 255:-

Digitalbok  27-45468-2  12 mån 109:-

nok.se/vagartillso

Mycket 
stöttning med 
ett språk- och 

kunskaps-
utvecklande 
arbetssätt 

Kostnadsfri elevwebb
Vägar till SO fortsätter på webben! Här
fi nns kostnadsfritt lärarstöd och webb-
övningar för eleverna. Lärarstödet fi nns 
som pdf och podcast.

Digitalbok
Digitalboken är en kopia av den tryckta 
boken.

Till Vägar till SO fi nns ett kostnadsfritt lärarstöd 
i form av podcasten Vägar till lärande med för-
fattarna Fredrik Ahlén och Malin Fransson. 
Läs mer på nok.se/vagartillso.

Boken är en sammanfattning av viktiga 
delar av grundskolans kurs i samhälls-
kunskap. Ett kort faktaavsnitt om Sverige 
inleder boken. Därefter följer åtta teman, 
som utifrån olika aspekter beskriver hur 
det svenska samhället fungerar. Den fi nns 
även som digitalbok med all text inläst.

nok.se/samhallskunskap

Författare: Kaj Hildingson, Karin Wergel

Samhällskunskap på lätt svenska

Textbok  27-42186-8 96 s 219:-

Textbok Digitalbok 27-43246-8 12 mån 109:-

Samhällskunskap på lätt svenska
Sammanfattning av samhällskunskapen

Passar för: Sva grundvux 

GRUNDLÄGGANDE VUXENUTBILDNING
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Förutom läromedel och kompetensutveckling 
erbjuder Natur & Kultur allt från barn- och ung-
domsböcker till skönlitteratur och faktaböcker.

Investera 
i din egen 
läsning …

... eller fortbilda dig!
Bläddra vidare för att hitta aktuella och 
intressanta titlar inom kompetensutveckling.

Vuxna förbrytelser 
av Jenny Nordberg
En kvinna som försöker vara normal. 
Och det är normalt, har hon förstått, 
att vuxna människor rutinmässigt begår 
oförlåtliga brott. Så när tillfälle uppstår 
tar hon chansen. Eller så är hon bara 
förälskad. Egentligen är hon på fl ykt 
från mannen som är arg.

Judas
av Amanda Romare
Amanda Romare är tillbaka med 
en sylvass, rolig och smärtsamt ärlig 
dagboksroman om hur det är att vara 
kär, bo ihop och samtidigt börja undra 
om man har blivit en kontrollerande, 
manisk diktator som kontrollerar sin 
killes vikt och psyke. Judas är upp-
följaren till Halva Malmö består av killar 
som dumpat mig – succéromanen som 
blev en Netfl ix-serie som har nått en 
miljonpublik. En underhållande rela-
tionsroman som fl yter strax 
över bråddjupet.

Smultronstället
av Jesper Högström
När det nya varuhuset Smultronstället 
invigs i Hässleholm i mitten av 70-talet 
är Leif Högström den dynamiska varu-
huschefen. Från en fattig barndom 
har han tagit sig någonstans, han rör 
sig framåt och uppåt. Tills han inte 
gör det. Vad var det som hände? 
Jesper Högström skriver starkt och 
självbiografi skt om fäder, beroende 
och det tysta arv vi bär.

Kommissariens löfte
av Friedrich Dürrenmatt
Liket av en fl icka upptäcks i skogarna utanför 
den schweiziska byn Mägendorf. Kommissarie 
Matthäi berörs och svär att han ska hitta mör-
daren. Byborna har redan bestämt sig för vem 
som är skyldig och blir lättade när han hänger 
sig. Men Matthäi är inte lika säker …  En lika 
spännande som gripande historia om att kämpa 
för rättvisan och stå upp för sin sak. Efterord av 
Lena Andersson.
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Input-serien erbjuder handfasta 
undervisningstips baserade 
på beprövad erfarenhet 
och vetenskaplig grund.

Författare: Per Olof Köhler, Ulla Messelius

Natur och Kulturs ordböcker 

Natur och Kulturs
Svenska Ordbok 27-57062-7 1280 s 509:-

Natur och Kulturs 
Stora Svenska Ordbok 27-50454-7 1248 s 529:-

Svenska ordböcker
Lättbegripliga ordförklaringar

I båda ordböckerna fi nns bland 
annat böjningsformer och 
betoningsmarkörer för samtliga 
ord och över 31 000 språkexempel. 

Varför ska man arbeta digitalt med icke läs-och skriv-
kunniga elever och hur bedriver man i så fall en web-
baserad undervisning? 

Fördelarna med detta arbetssätt för språkinlärning är stora. 
Dels ger arbetssättet en mer effektiv språkinlärning och 
dels får eleverna en digital kompetens, vilken är nödvändig 
för alla som vill kunna delta aktivt i det svenska samhället.

Webbaserad alfabetisering ger dig som lärare  konkret hand-
ledning i hur och var man kan börja med en webbaserad 
undervisning. Bokens huvudsakliga innehåll är de arbets-
gångar och modeller som författaren själv utformat, där allt 
bygger på erfarenhet och forskning i ämnet.

Webbaserad alfabetisering är en handbok för lärare som 
arbetar på studieväg 1 på sfi, med elever som just knäckt 
läskoden. Boken passar även för lärare som undervisar 
nyanlända på Språkintroduktion på gymnasiet. 

“Ivana Eklund har på ett inspirerande sätt beskrivit de olika 
arbetsgångarna så att de lätt kan följas och bli redskap för 
lärare som så önskar. Detta tror jag kan komma till stor 
nytta och glädje ute på sfi-skolorna i landet.” 

Qarin Franker, FD, universitetslektor i svenska som 
andraspråk PhD, Göteborgs universitet

ISBN 978-91-27-44539-0

9 7 8 9 1 2 7 4 4 5 3 9 0

Input-serien inspirerar till nya arbetssätt 
och metoder i det dagliga skolarbetet. 
Böckerna är avsedda att fungera som hand-
böcker i den konkreta klassrumssituationen.

Ivana Eklund, verksam sfi-lärare sedan 
2007 på Komvux/sfi Eskilstuna. Ivana 
arbetar som lärare på studieväg 1 kurs 
A/alfa. Hon är välkänd bland sfi-lärare 
för sitt arbete med lärplattformen i 
undervisningen.

Webbaserad

alfabetisering
Webbaserad

alfabetisering

Ivana Eklund
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Ivana Eklund

Webbaserad alfabetisering_omslag_160224_Ny rygg.indd   Alla sidor 2016-02-26   15:10
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Språkutvecklande

NO-undervisning 

Björn Kindenberg  Maria Wiksten  
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Björn Kindenberg

Språkutvecklande NO_160902.indd   3 2016-09-13   10:29

Språkutvecklande SO-undervisning
Strategier och metoder

För dig som arbetar som SO-lärare och 
som vill hitta fl er vägar för att utveckla både 
elevernas kunskaper och elevernas språk.

Författare: Maria Wiksten, Björn Kindenberg

Input

Språkutvecklande 
SO-undervisning 27-44162-0 184 s 295:-

Grammatik undervisning
För sfi  och sva

Boken ger handledning, kunskap och 
råd i grammatik och didaktiska grepp 
och metoder för en roligare och mer 
lättillgänglig grammatikundervisning. 

Författare: Sara Lövestam

Input

Grammatikundervisning 
– för sfi  och sva 27-44564-2  118 s 295:-

Webbaserad alfabetisering
Arbeta digitalt med 
vuxnas litteracitet 

Ta del av ett webbaserat arbetssätt 
som fungerar och där forskning och 
beprövad erfarenhet ligger till grund.

Författare: Ivana Eklund

Input

Webbaserad alfabetisering 27-44539-0 74 s 295:-

Språkutvecklande NO-undervisning
Strategier och metoder

För dig som arbetar som NO-lärare och 
som vill hitta fl er vägar för att utveckla 
både elevernas kunskaper och språk.

Författare: Maria Wiksten, Björn Kindenberg

Input

Språkutvecklande 
NO-undervisning 27-44649-6 216 s 295:-

32

Fler titlar 
i serien fi nns på 
nok.se/input
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Boken Explicit ordundervisning – 
för andraspråkselever riktar sig främst 
till lärare som arbetar med nyanlända 
ungdomar i gymnasieåldern men även 
sfi -lärare, grundskollärare och lärar-
studenter kan ha nytta av boken. 

Forskning pekar på att ordförrådets 
storlek korrelerar med framgång i skolan 
och boken ger stöd i hur man genom 
undervisningen kan främja en effektiv 
utveckling av ordförrådet och språk-
kunskaperna generellt.

Ordundervisning och ordcykel
I boken presenteras en konkret och 
ut prövad arbetsmodell som är särskilt 
inriktad mot just ordundervisning och 

kallas ordcykeln. Den innehåller fyra steg: 
urval av ord, introduktion, test och åter-
koppling. I boken fi nns en utförlig beskriv-
ning av alla steg samt förslag på hur du 
som lärare kan gå till väga rent konkret.

Kollegialt lärande 
Ordinlärningen stöds av kollegiala samar-
betsformer mellan lärare i olika ämnen. 
I boken läggs fokus på hur ordarbetet 
kan fungera som ett stöd i kollegiet.

Undervisningsnära aktiviteter 
Varje kapitel i boken avslutas med refl ek-
tions- och diskussionsfrågor vilket gör att 
boken lämpar sig perfekt för kompetens-
utveckling både för enskilda lärare och 

i arbetslaget. Till boken hör extramaterial 
med utskriftsbara pdf:er med exempel-
planeringar och tester.

Ordförrådets storlek har ett starkt samband med läsförmåga 
och framgång i skolan. Ett systematiskt ordarbete är därför 
centralt i undervisningen av nyanlända skolelever.

Explicit 
ordundervisning 
– för andraspråkselever

Författare: Maria Lim Falk och Tomas Riad

Input 

Explicit ordundervisning 27-46224-3  248 s  295:-

KOMPETENSUTVECKLING
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Den här boken är skriven både för dig 
som är nyfi ken nybörjare och för dig som 
redan hunnit testa AI i undervisningen. 
Upptäck hur AI-assistenter kan bli en 
naturlig del av lärarvardagen – ett verktyg 
som går att använda direkt både i klass-
rummet och i det egna arbetet.

Konkreta verktyg och inspiration
Boken innehåller tydliga exempel och 
 färdiga AI-assistenter som bland annat 
hjälper dig att planera lektioner, skapa 
övningar, ge individuell feedback och 
anpassa material efter olika behov. Med 
länkar och qr-koder får du direkt tillgång 
till ett omfattande extramaterial med fl er 
än 100 assistenter att använda och 
 inspireras av.

Skapa egna assistenter 
Här får du steg-för-steg-instruktioner 
för att själv bygga och anpassa egna AI-
assistenter. På så sätt kan du skräddarsy 
lösningar för just ditt ämne, din under-
visningsstil och dina elever.

Stöd i arbetet och undervisningen 
Boken visar hur AI inte bara kan höja 
 kvaliteten i undervisningen, utan också 
förenkla ditt eget arbete. Från idéstadiet 
till genomförande blir AI ett verktyg 
som sparar tid och öppnar för nya 
pedagogiska möjligheter.

Upptäck hur AI kan bli din nya kollega 
i både undervisning och planering.

GPT-handboken
AI-assistenter för lärare

Jonas Hall

Åk 7–9 och GyÅk 7–9 och GyÅk 7–9 och Gy

GPT-
handboken

AI-ASSISTENTER FÖR LÄRAREAI-ASSISTENTER FÖR LÄRARE

Författare: Jonas Hall

Input

GPT-handboken 27-47489-5  144 s  295:-

Nyhet
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AI för lärare
AI för lärare är en handbok för alla med 
pedagogiska uppdrag i skolväsendet. 
Boken beskriver över fyrtio pusselbitar 
med AI-kompetens som skolan bör ge 
elever, med tydliga beskrivningar av varje 
område, vilka åldrar, ämnen och områden 
som berörs, och konkreta förslag på 
aktiviteter att genomföra. Artifi ciell 
intelligens förändrar vår värld, och 

berör alla elever. AI för lärare är den bästa 
vägledningen du kan få för att hjälpa dina 
elever förstå vår tids viktigaste teknik.

Författare: Johan Falk

AI för lärare 27-47470-3 224 s 200:-

AI för skolledare
På kort tid har artifi ciell intelligens gått från 
science fi ction till vardag. Med generativ 
AI kan lärare och elever skapa texter och 
bilder på sätt som utmanar skolans 
praktiker och dess kunskapssyn. Genom 
prediktiv AI möjliggörs helt nya sätt för dig 
som skolledare att förutse mönster och 
därmed skifta från reaktiva till proaktiva 
åtgärder. Men AI medför även ökade krav 
som leder till nya frågor, som: Vilken 
fortbildning behöver lärare för att 
integrera AI hållbart i sin undervisning? 

Hur kan du säkerställa en digital infra-
struktur som är både långsiktigt hållbar 
och förenlig med GDPR?

Med en bred kunskapsbas och 
erfarenheter från nära samarbeten med 
rektorer i fl era forskningsprojekt ger 
författarna relevanta insikter och 
nödvändig kunskap. 

Författare: Erik Winerö, Johan Lundin, 
Maria Utterberg Modén

AI för skolledare 27-47279-2 224 s 230:-

Skriv med AI
Skriv med AI är boken för dig som vill skriva 
bättre texter på  kortare tid utan att förlora 
vare sig kvalitet, röst eller integritet. Här 
får du tydliga, konkreta instruktioner och 
många exempel på hur du använder AI 
som skrivhjälp. Du lär dig hur AI kan stötta 
när skrivandet känns svårt, segt eller bara 
måste gå snabbt, men också vilka texter 
du bör fortsätta att skriva själv.

Boken vänder sig till alla som skriver 
– från den ovana som behöver hjälp att 

komma i gång till den erfarna som ibland 
kör fast. Även du som är nyfi ken på AI, men 
inte vågat prova ännu, kommer att känna 
dig guidad och trygg. 

Författare: Karin Milles

Skriv med AI 27-47281-5 120 s 180:-

AI för nybörjare 2.0
Hur ska vi förstå vad AI är, hur tekniken 
påverkar samhället och hur vi själva kan 
använda den? I den här uppdaterade 
och helt nyskrivna versionen av AI för 
nybörjare fi nns aktuella analyser av 
teknikutvecklingen, hur samhälle och 
arbetsmarknad påverkas, ny lagstiftning 
om AI och vad vi kan vänta oss de 
närmaste åren. Boken inleds med 
en praktisk handledning i att använda 

AI med omdöme, tillsammans med 
en pedagogisk överblick av hur 
tekniken fungerar.

Författare: Johan Falk

AI för nybörjare 2.0 27-47076-7 180 s 99:-

NoK_Katalog_sfi_2026.indd   34NoK_Katalog_sfi_2026.indd   34 2025-12-05   10:072025-12-05   10:07



35

KOMPETENSUTVECKLING

Inkluderande språk
Hur vi benämner andra människor spelar 
roll i ett demokratiskt samhälle. Men hur 
vi använder språket så att alla inkluderas 
och ingen diskrimineras är långt ifrån 
självklart. Ofta behövs texter som riktar 
sig till stora, brokiga målgrupper där alla 
ska inkluderas. Då kan Inkluderande 
språk – att välja sina ord vara till hjälp.

I denna bok ges inga enkla och raka 
svar, inga listor på rätt och fel. I stället ges 
bakgrund, argument och vägledning för 

att kunna sätta in språkliga diskussioner 
i ett samman-hang. Ambitionen är att 
ge verktyg för att kunna resonera och 
kanske komma fram till vad som passar 
att skriva i den egna kontexten och för 
de tänkta mottagarna – att kunna göra 
medvetna val.

”Det är en bok som leder till re� ektion och diskussion snarare än en handbok, 
och vissa delar – särskilt avsnitten om normer och om inramning och hur detta 
kan förklara vikten av inkluderande språk – är geniala.” Helhetsbetyg: 5.
BTJ-HÄFTET NR 11, 2024

Författare:  Lena Lind Palicki

Inkluderande språk  27-46664-7 256 s 191:-

Med andras ord
Med andras ord – om att erövra och leva 
med ett nytt språk i vuxen ålder ger stort 
utrymme åt alla de processer som 
språktillägnande i vuxen ålder är förenat 
med. För den som främst är intresserad av 
alla de utmaningar av rent språklig natur 
som tillägnandet av just svenska innebär 
fi nns förstås även särskilda kapitel med 
detta fokus.

Förutom att förmedla kunskap om 
vuxnas andraspråksinlärning och fl er-
språkighetens fördelar ur ett brett 
perspektiv lyfts även frågor kring 
andraspråk i arbetslivet och andra-

språksundervisningens möjligheter 
och begränsningar, liksom den många 
gånger okunniga och förenklade syn på 
vuxnas andraspråksinlärning som ofta 
präglar samhällsdebatten och läggs till 
grund för politiska beslut. Boken avslutas 
med tips och råd både till den som i olika 
möten över språk- och kulturgränser 
har det språkliga övertaget och till den 
som är på väg in i språket och tar sig 
fram med andras ord. 

Författare: Inger Lindberg

Med andras ord 27-46688-3 192 s 265:-

Tydliggörande pedagogik 
i vuxenutbildning
Hur ser vi till att alla som studerar i vuxen 
ålder får en chans att lyckas i sina 
studier? Tydliggörande pedagogik i 
vuxenutbildning visar hur lärmiljön och 
undervisningen kan anpassas för att göra 
fl er situationer och uppgifter begripliga, 
hanterbara och meningsfulla för alla 
studenter, med eller utan diagnos. 

Tydliggörande pedagogik kan handla 
om att ge tydliga svar på viktiga frågor, 
som vad eleverna ska göra, hur, när och 
med vem. Det kan också handla om att 
intryckssanera klassrum och andra miljöer, 
visualisera viktiga begrepp, strukturera 

lektioner på ett tydligt sätt och erbjuda 
rätt hjälpmedel. Många av de metoder 
som presenteras i boken är lätta att 
komma igång med och fungerar på 
generell nivå, med en enskild grupp eller 
med alla studerande på en skola. Andra 
kan ta mer tid att implementera men ge 
stor utdelning på sikt och göra betydande 
skillnad i de studerandes liv.

Författare: Annelie Karlsson, David Edfelt, 
Ann Lindgren, Lena W. Henrikson

Tydliggörande pedagogik 
i vuxenutbildning 27-82912-1 220 s 279:-
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Kontakta oss eller boka ett besök av vår rullande läromedelsbuss. 
Då kan du ta del av läromedelsnyheter, få rådgivning och beställa 
utvärderingsexemplar. Vi hjälper dig att hitta rätt läromedel och 
kompetensutveckling för dina behov. 

Vi kommer till dig!

Johan Dahlström
Kundansvarig Läromedel: Skåne, Blekinge, 
Kronoberg och Kalmar län
076-337 63 38
johan.dahlstrom@nok.se

Catharina Frischenfeldt-Bååth
Försäljningschef, Läromedel och Akademi
catharina.baath@nok.se

David Sköld
Kundansvarig Läromedel: Västerbotten, Norr-
botten, Jämtland/Härjedalen och Västernorrland
076-160 22 37
david.skold@nok.se

Emelie Nilsson
Kundansvarig Akademi och Psykologi samt 
för Företagskunder, Universitet och företag
076-762 48 72
emelie.nilsson@nok.se 

Magnus Pettersson
Kundansvarig Läromedel: Stockholm 
stad, södra Stockholm och utlandsskolor
076-546 87 07
magnus.pettersson@nok.se

Christoffer Ny Ahl
Kundansvarig Läromedel: Stockholm stad, 
Stockholm västra, Stockholm norra och Gotland
076-546 86 71
christoffer.nyahl@nok.se

Sofi e Almström
Kundansvarig Läromedel: Västra Götaland, 
Halland och Jönköpings län
070-221 83 93
sofi e.almstrom@nok.se

Christin Nordberg
Kundansvarig Läromedel: Värmland, 
Örebro län, Östergötland och Sörmland 
072-538 81 91
christin.nordberg@nok.se

Beställ!
Beställ och/eller få fördjupad produkt-
information på nok.se
Avtalskund: Har din skola/kommun återförsälj-
aravtal? Beställ direkt via er läromedelsdistributör 
för att erhålla upphandlad avtalsrabatt.
Privatkund: Beställ på nok.se

Priser
Priserna gäller till och med 31/12 2026 och är 
förlagsnettopriser (f-priser) exklusive moms. 
Vi reserverar oss för eventuella justeringar. 
Fullständiga försäljningsvillkor fi nns på 
nok.se/villkor

Kundsupport
Vill du ha råd eller behöver du support? 
Vi på kundsupport hjälper dig!
E-post: kundsupport@nok.se
Telefon: 08-453 87 00
Supportguider och hjälp: nok.se/supportcenter

Sofi a Löfström
Kundansvarig Läromedel: Dalarna, 
Gävleborg, Västmanland och Uppsala
076-307 31 69
sofi a.lofstrom@nok.se

Natur & Kultur är inte som andra bokförlag. Vi är en oberoende 
stiftelse som ska göra skillnad i samhället. Förutom att inspirera 
till läsande och lärande använder vi vårt överskott till att stärka 
röster i det demokratiska samtalet. 

Läs mer om våra priser, stipendier, stöd och samarbeten på nok.se. 

När du väljer Natur & Kultur
bidrar du till något större.



Läs mer. Lär mer.
Varje gång du väljer förlaget Natur & Kultur är du med och 
bidrar till något större. Vi är en oberoende stiftelse som ska 
göra skillnad i samhället. Förutom att inspirera till läsande
och lärande stärker vi röster i det demokratiska samtalet  
genom priser, stipendier och stöd. 

Vi ger ordet till fler.
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